

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	L DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses... \$14.00 plata.
	6 id.... \$11.00 "		6 id.... \$ 8.00 "		6 id.... \$ 7.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "		3 id.... \$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

Diario de la Marina
ESPAÑA

DE HOY

Madrid, Noviembre 6.

POR VARA DE REY

"La Correspondencia Militar" publica un telegrama de la Habana, del Director del DIARIO DE LA MARINA, felicitando á aquel periódico por su excitación al Ejército para que coopere al éxito de la suscripción iniciada con objeto de erigir en Cuba un monumento al general Vara de Rey. "La Correspondencia Militar" con ese motivo reitera su excitación.

SOBRE UN DISCURSO

Los periódicos comentan de diversos modos un discurso pronunciado ayer en el Congreso por el señor Azcárate, aceptando el programa catalanista llamado del Tivoli, en el que concretan los solidarios catalanes el mínimo de sus aspiraciones.

Sobre este asunto hablará hoy en la misma Cámara el señor Canalejas.

PROTESTA

Una Comisión de la Cámara de Comercio de Madrid ha conferenciado con el Presidente del Consejo de Ministros, y le ha entregado una solicitud que, aunque respetuosa, es una protesta contra la supresión del derecho de consumos sobre vinos, que redundaría en perjuicio de otros intereses.

INTERPELACION

En una sesión del Congreso don Julio Burrell anunció una interpelación al Gobierno sobre el proyecto de subvención á la Compañía Nacional Hispano Africana.

Se trata de la creación de una gran Compañía ó de un Sindicato de banqueros y comerciantes españoles que haga de las posesiones del Muni un centro mercantil que explote sus riquezas, que fomente sus gérmenes de prosperidad, y que ha de tener el capital suficiente para hacer frente por un tiempo prudencial á los gastos que ocasione el poner en explotación aquellos territorios.

MAL TIEMPO

Noticias recibidas de Tánger anuncian que el Ministro de España aún no ha podido desembarcar, á causa de lo imponente que el mar se presenta.

Longines

fijos como el Sol.

Los garantizo por 20 años.

Relojería de Grillo, Luz I.

ACTUALIDADES

En los momentos en que periódicos y partidos ó personajes políticos en nombre de éstos, están dando su opinión respecto á la urgencia de que se restablezca la república independiente, publíquese una carta del presidente, señor Estrada Palma, escrita el año pasado, en la cual dice, como habrán visto nuestros lectores esta mañana, que prefiere para su amada Cuba "una dependencia política que nos asegure los dones fecundos de la libertad, antes que la república independiente y soberana, pero desacreditada y miserable por la acción funesta de periódicos guerras civiles."

Lo cual nos parece muy sensato; sólo que puede suceder que los antiguos autonomistas digan: precisamente porque nosotros pensábamos de esa manera no hemos querido tomar parte en la revolución de 1895; y por eso cuando, al fin, nos vimos dentro de esa dependencia política que nos aseguraba los dones fecundos de la libertad no podíamos explicarnos que el señor Estrada Palma y los que como él pensaban siguieran siendo revolucionarios.

Eso por lo que respecta á un pasado ya algo lejano, que si miramos á sucesos y tiempos más próximos, nos encontramos con aquel proyecto de tratado anglo-cubano, tan acorriado por el señor Estrada Palma, el cual tampoco tiene explicación razonable dentro de esas ideas de dependencia liberal.

Pero, en fin, todo eso es lo de menos; lo de más es que el ex-presidente de la República, si no ha cambiado de opinión del año pasado acá, tampoco debe de tener gran prisa porque se celebren las elecciones y la Intervención se vaya.

La Liga Agraria, como podrán ver nuestros lectores en otro lugar de este número, invita á todos los agricultores á que se agrupen alrededor de su bandera para defender los intereses

económicos del país, que tan furioso temporal están sufriendo en estos momentos.

De esa manera ya la Liga no será la asociación de los azucareros solamente, sino que abarcará todos los elementos agrícolas de la Isla, como pedía la prensa por iniciativa de nuestro colega *La Unión Española*.

Un nuevo esfuerzo y una nueva muestra de actividad del señor Fernández de Castro.

Felicitémosle por ello.

Según los telegramas hasta ahora recibidos parece que los demócratas americanos están ganando los elecciones de Gobernadores.

No nos extraña: los últimos sucesos económicos han debido abrir muchos ojos que hasta ahora estaban cerrados para no ver los peligros de la política socialista de Roosevelt.

Los cocheros no quieren que los retraten, ni que los obliguen á llevar uniforme.

Véase por qué:

Si el siglo en que vivimos como se dice, es el siglo de las grandes luces y las grandes libertades, y los representantes del pueblo, presentan como necesario y de utilidad el retratar y uniformar á los individuos que en vehículos trabajan, entonces categóricamente les diremos que esas luces se han extinguido, y olvidado la libertad, porque las proposiciones que exponen, lejos de marchar de común acuerdo con los actuales tiempos que atravesamos, retroceden con paso firme y seguro hacia aquellas edades de los pasados siglos.

Tienen razón los cocheros para no admitir esos retratos y esos uniformes y para amenazarnos con una huelga más. ¿A dónde iríamos á parar si los cocheros empezasen á retroceder hacia aquellas edades de los pasados siglos? ¿Y por otro lado ¿qué prisa tienen los señores condejales? ¿Todavía no se han percatado de que por el camino que vamos pronto estaremos todos uniformados con camisas de fuerza ó con el traje de la miseria?

The Havana Post, que hasta ahora había apoyado á los huelguistas, publicó ayer un editorial que empezaba así:

"Camino de destrucción es el que está recorriendo la Federación de trabajadores cubanos. Las amenazas en que prorrumpieron los obreros en el teatro Martí, domingo, revelan un estado de ánimo en extremo peligroso. Amigo de los obreros y defensor de sus intereses ha sido siempre este periódico, y no desistiremos de esta actitud mientras el trabajo se mantenga dentro de los límites de la razón y la prudencia. Pero cuando el trabajo adopta procedimientos de violencia contra todos los que no están de acuerdo con él; cuando se erige en dictador del personal que debe escoger el capital; cuando ataca á los periódicos porque describen el verdadero estado de cosas, según su leal saber y entender, entonces toda la simpatía que podrían granjearse entre las personas sensatas y bien dispuestas se desvanecen, y se abre ante su paso la senda que conduce á la ruina y á la destrucción.

Ya ven los obreros lo que consiguen con sus injustificadas violencias: quedarse solos, sin que haya un periódico que los defienda, porque no es de creer que *El Mundo*, á pesar de su fervor huelguista, esté de acuerdo con las amenazas que se dirigen á sus colegas.

Desde Washington

1 de Noviembre.

Pues otra vez hemos modificado el itinerario del viaje de regreso de Mr. Taft. Ya, éste, no adelantará su salida de Manila, sino que la hará el día 9. Y con esta modificación coincide la noticia, venida hoy de Berlín, de que el emperador de Alemania renuncia á ir á Inglaterra, por motivos de salud. ¿Hay relación entre lo uno y lo otro? ¿Misterio! O, como dicen en una comedia francesa: astucia y misterio. El ministro de la guerra ha declarado ayer, en Manila, que pasará por San Petersburgo y por Berlín como uno de tantos viajeros y que le divierte (he is amused) el que se le dé tanta importancia á sus movimientos. No lo desmintamos; pero ¿qué necesidad tenía de regresar á los Estados Unidos por Siberia, Rusia, Alemania y Francia? ¿A qué esos cambios de tren y esos trasbordos? ¿No hubiera sido más cómodo tomar el vapor en Manila, venir en él hasta San Francisco y allí meterse en el tren para Washington?

Hay quienes opinan que si Mr. Taft hubiera estado aquí, hace dos semanas, como es *La Mascota* del gobierno, no hubiese habido en Nueva York ese pánico financiero, que tanto da que sentir á los republicanos. Han

sido, hasta ahora, muy afortunados y sin que lo merecieran siempre. Ese pánico no será el principio de la racha mala que va á soplar sobre ellos?

Como yo no soy supersticioso, no creo en rachas, á no ser en aquellas que uno mismo produce por sus errores. Si, ahora, al partido republicano se le van torciendo las cosas, es porque ha cometido equivocaciones; y como algunas de ellas han sido en materias económicas y financieras, ha habido algo en el pánico que es obra de los republicanos; y es, por esto, de justicia que á ese partido le perjudique el pánico.

Pero las causas son varias y sobre ellas se sigue hablando mucho. Toda la virtud mascotol del ministro de la Guerra no hubiera bastado para impedirles ejercer acción y traer la crisis. Una de esas causas es la escasez de capital. La demanda que se había hecho de los recursos de crédito del mundo excedían la oferta. O se tenía que renunciar á los nuevos proyectos industriales que requerían mucho dinero ó se tenía que retirar el dinero de las empresas viejas; con lo que á estas y á los Bancos, que tenían fondos en ellas, se los colocaba en una situación difícil.

Otra causa: el abuso del crédito durante largos años; especialmente, en 1901, 1902 y 1906. Se ha tomado prestados en Europa cientos de millones de pesos, no para desarrollar la riqueza, sino para hacer subir valores. Otra: los escándalos de las sociedades de seguros. Otra: las leyes del Estado de Nueva York que no restringen bastante el empleo de los fondos de las *Trust Companies*. La resistencia que, desde hace unos doce años, oponen los directores de esas instituciones á las reformas de las leyes, les han costado un dineral, no á ellos, sino á los depositantes.

Alguna culpa tienen también el sistema bancario y de circulación; tema interesante, que ya he tocado á la ligera antes de hoy y que queda apuntado para ser tratado en otro número que está en prensa. El carácter naturalista y objetivo de la Asociación, sin que en sus propósitos entre el de introducir en nuestras gentes de campo un nuevo elemento de malsana agitación, ni el de exajerar nuestra finalidad al extremo de hacerla incompatible con los demás fines que cumplen en la plenitud de su vida social y política los pueblos modernos.

La "Liga Agraria" no puede ser más que la agrupación de las clases agrícolas, las cuales constituyen una parte del organismo general del país; y para que sus gestiones resulten eficaces tienen que obedecer al concierto de todo nuestro cuerpo social.

hablar así; y si hubiese hablado, como jefe de un gabinete, se le habría contestado en el Parlamento, adonde hubiera tenido que acudir. Y, allí, habría hecho aclaraciones y rectificaciones; y habría tenido que presentar fórmulas y soluciones concretas, sobre las cuales se hubiese votado. Y si su política hubiera prevalecido, se habría despachado pronto, ventaja importante; porque, con ser mala esa política, hay algo aún peor que ella y es su indeterminación y el estado prolongado de alarma y de dudas que ha originado y que puede durar mucho tiempo más.

X. Y. Z.

La Liga Agraria

A los agricultores:

En cumplimiento de un acuerdo de la Junta Directiva de "La Liga Agraria," que tengo el honor de presidir, me cabe hoy la satisfacción de dirigirme á todos los agricultores de la Isla de Cuba para exponerles nuestros propósitos y rogarles que en este empeño nos presten el valioso apoyo que pueden dispensarnos.

Ante todo he de consignar que según nuestros Estatutos y el programa que de gerendo con ellos ha formulado en diversas ocasiones esta Corporación, la "Liga Agraria" no es un mero conjunto de fabricantes de azúcar, sino la asociación de los agricultores en sus distintas denominaciones de hacendados, colonos, vegueros, ganaderos, terratenientes, sitieros y demás personas interesadas en la agricultura ó en cualquiera de sus industrias anexas; y que su objeto es remover por onerosos medios de acción y propaganda estén á su alcance los obstáculos que se oponen al progreso de esa importante manifestación de nuestra vida nacional en que descansan, por modo seguro y sólido, la riqueza de nuestro pueblo, la civilización de nuestra sociedad y el futuro bienestar de la patria.

Para la consecución de esos fines que están en el programa de nuestra Asociación, que le están señalados por el carácter, naturaleza y objeto de la Asociación, sin que en sus propósitos entre el de introducir en nuestras gentes de campo un nuevo elemento de malsana agitación, ni el de exajerar nuestra finalidad al extremo de hacerla incompatible con los demás fines que cumplen en la plenitud de su vida social y política los pueblos modernos.

Es evidente que por ley de naturaleza y fuerza de la realidad los intereses

TINTURA ORIENTAL LA MEJOR de TODAS

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL El estuche \$3

YA LLEGARON,
á LA AMERICA los discos
cantados por el Mochuelo y la
Rubia.

LA AMERICA, GALIANO 113.

10-296

Ambar, Violeta y Heliotropo



En el pañuelo delicioso
En el baño fortifica
De venta en todas las casas bien reputadas

C. 2474 26-1N

TINTORERIA
EL CORREO DE PARIS
Teniente Rey n. 68, frente á Sarrá
Telf. 630

Esta casa tan acreditada en esta ciudad pone en conocimiento de sus clientes y al comercio y tiendas de ropa que acaba de recibir los mejores tintes para teñir de todos los colores, lanas y algodones, de las mejores marcas francesas y alemanas. Estos tintes son tan sólidos que los colores quedan con su brillo natural y no se alteran al sol ni al agua por su solidez los vestidos de señora quedan nuevos lo mismo que los trajes de caballero, pues de esta casa sale todo nuevo. Nos encargamos de teñir piezas de lana y seda con su apresto.
Limpiamos trajes de señora y fluses de castor de órdolos nuevos, en 24 horas.
Se pasa á domicilio á recoger los sucarrones, dando un aviso por Teléfono 430-17726 día. 87-30

JOYERIA Y RELOJERIA
E. MASSON,
MURALLA Y OFICIOS.

Participa á su distinguida clientela y al público en general, que ha recibido las últimas novedades en joyería francesa, con y sin piedras preciosas. Pendentif, Broches, Prendedores, Alfileres de corbata, Pulsos, Sortijas, Medallas, Relojes, Aretes, etc., etc.

También un inmenso surtido en Gemelas de Teatro, á precios módicos.

14-2

116 IMPERIALES POR UN PESO!!
OTERO y COLOMINAS C^o
es una garantía.
32 SAN RAFAEL 32. TEL. 1448

"El hombre prevenido jamás será vencido"

Los jóvenes de ambos sexos que deseen escapar de la infelicidad que es tan común en la vida moderna, deben consultar á Alfredo B. Westrup, Doctor en Filosofía y Profesor de Higiene y Moral. Consultas especiales de 9 á 10 a. m. diariamente Lamparilla 40.
17824 7t-2-1m-3

NUESTROS ABRIGOS SON DISTINTOS A LOS DEMAS

Venga á verlos y le diremos por qué LOS TENEMOS

Para la Señora
Para el Caballero
Para la Señorita
Para el Señorito

y

Para todos los gustos
Para todas las bolsas
Para todas las épocas
Para todas las ocasiones

AL FIN UN ABRIGO DIGNO DE USTED

Bazar "El Louvre"

O'Reilly 29, esq. á Habana Teléf. 281.

TARJETAS DE BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ve en esta ciudad. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con preciosos grabados.

OBISPO 35, Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

C. 2501 26-1N

de estas clases, en un pueblo esencialmente agrícola, son fundamentales, porque de ellos depende la vida de los demás organismos, los cuales no se conciben aquí, como exponentes de un pueblo civilizado, sin los principales productos que se exportan de este suelo rico y fértil, que constituye la base primordial de nuestra existencia.

Peró no es menos cierto que por un conjunto de múltiples causas esos intereses no han sido debidamente atendidos y que sus legítimos representantes han carecido de fuerza para salvarlos en el presente y consolidarlos en lo porvenir, dándose el singular espectáculo, que llamaría la atención del mundo entero—si lo conociera y contemplara—que en un pueblo agrícola, los intereses de la agricultura no sean los principales y que los agricultores, verdaderos dueños de la tierra y poseedores de nuestras importantes industrias a esa tierra anexas, lejos de ser los elementos preponderantes de esta sociedad, sean un montón de infelices destinados a ver convertido el producto de su trabajo y el ahorro de sus esforzadas virtudes en pasto de un fisco siempre insaciable, en fácil materia de todo género de explotaciones y en acervo común de toda clase de apetitos, sin más gloria que la muy discutible de servir forzosamente y gratuitamente de administración militar a los ejércitos tumultuosos de nuestras turbulencias.

En la necesidad por momentos imperiosa de atender esos intereses a fin de que se les dé la importancia que merecen y de que sobre ellos se asegure el porvenir de la patria, renueva actualmente la "Liga Agraria", sus antiguos empeños y trata de auxiliar en esa obra al Gobierno Interventor de la República.

Como resultado de las gestiones hasta hoy practicadas, el Honorable señor Gobernador Provisional nombró una Junta Consultiva que le informe de los medios que se imponen para esa empresa de salvación de la que depende todo nuestro porvenir de pueblo libre y culto.

A esa obra deben concurrir con su auxilio, sus consejos, sus advertencias y sus indicaciones todos los agricultores, teniendo fija siempre la mirada en la conveniencia general que es, más temprano o más tarde, la única utilidad legítima de cada ciudadano en particular.

No dudo de que para ello podrá ser una dificultad el desaliento de anteriores fracasos en tan meritoria labor, si el desaliento que acompaña aquí, siempre, por desgracia, al recuerdo de todos los empeños patrióticos con sacrificios y desinterés realizados; pero esa causal de amarguras individuales, no puede ni debe interrumpir, ni interrumpirse seguramente, el esfuerzo general que con el corazón levantado realizarán los agricultores, para preparar a la patria el único cimiento sólido de su porvenir, las facultades de la vida, la consolidación de sus negocios, la seguridad de su riqueza, la confianza en sus destinos y la consagración de las grandezas de su tierra en la prosperidad de sus intereses agrícolas e industriales.

Es indispensable que al contacto de la realidad despierte claramente en la conciencia de todos la idea de que esa obra no es ni puede ser empresa de redención encomendada a un solo individuo. En el proceso biológico de los pueblos modernos no entra ya como factor de solución a sus problemas, ni como base de remedio a sus necesidades, la intervención aislada y artificial de un supuesto salvador de la humanidad, sino el concurso de las energías colectivas y la acción común encajonada a la realización de un ideal. De ello dan una prueba acabada a nuestra vista esas hermosas resistencias latinas representadas y dirigidas por el gallardo esfuerzo de los españoles en asociaciones como la de Dependientes del Comercio y en sus sociedades regionales, en donde no es nunca un hombre solo, por genial que sea, sino el conjunto de los asociados, el que sostiene la obra en que alcanzan triunfos tan grandes como positivos los esfuerzos de la voluntad general; y cuyo poderío, revelado en el valor de sus propiedades y reflejado en sus solemnidades fastuosas, se explica no por maravilloso conjuro de una divinidad desconocida, sino sencillamente por las listas de sus entusiastas afiliados. Y no hay razón que explique satisfactoriamente la imposibilidad de que a resultados análogos se llegue por los agricultores en quienes parece que deberían estar representadas todas las energías cubanas, fundadas en el dominio de la tierra y en la posesión de sus industrias fundamentales.

La gravedad de nuestra situación, especialmente por el desamparo de nuestros intereses agrícolas, tal como se ha descrito en nuestra exposición al Gobierno, no llega en el momento actual a un estado de desesperación que haga inútiles los esfuerzos, vanos los empeños y estériles los sacrificios que se consagran a su mejoramiento en el presente y a su aseguración para lo porvenir.

En todo caso y cualesquiera que sean las eventualidades que la suerte tenga reservadas, siempre resultará que los dueños de la tierra cubana, en esta angustiada crisis de la patria, no han malgastado sus energías sociales al cumplir con su deber.

Habana a 5 de Noviembre de 1907.

RAFAEL F. DE CASTRO.

PATRIÓTIICAS GESTIONES

Dignas de ser recordadas son las que acaba de realizar en Guantánamo la distinguida dama española doña Concepción Rodulfo, con el fin de recaudar los fondos necesarios para terminar el mausoleo que en Santiago de Cuba guarda los restos de los marinos y soldados que perecieron en el combate naval de Santiago y en los de la loma de San Juan y el Caney.

Nada pudiéramos decir por nuestra cuenta que fuese más elocuente que los siguientes párrafos de una carta que nos dirige un amigo de Guantánamo, en los que se pone de relieve la noble figura de la meritisima dama y de cuantos la secundaron y que han visto coronadas sus gestiones por el más lisonjero éxito.

He aquí la carta: Guantánamo, 26 de Octubre de 1907. Excmo. Sr. Don Nicolás Rivero.

Habana.

Mi respetable y distinguido amigo:

También aquí hemos hecho una obra meritoria y de labor muy patriótica, reuniendo, dentro de nuestra pobreza y pobreza, unos mil pesos que faltaban para cerrar con una verja y concluir el mausoleo que en el cementerio de Santiago de Cuba se empezó, costeado por españoles, para que reposaran en él los restos, por montones, de los pobres soldados y marineros que perecieron en los combates naval de Santiago y de las lomas de San Juan y Caney, restos que estaban abandonados y profanados en zanjas abiertas por esos campos y en las playas.

La gloria de haber reunido el dinero que faltaba para tan excelente y meritoria obra, corresponde en justicia, toda entera, a una española, gaditana, a quien usted conoce, doña Concha Rodulfo, señora de Rivero, que cuando estuvo usted alojado en el "Confluente" fué a invitarlo a ustedes para un baile en la Colonia Española; aquella señora joven pero que tenía todo el pelo blanco, tan ocurrenente como acérrima y entusiasta española. Con ánimo menos templado y tenaz que el de esta brava española, es seguro que la cosa no hubiera alcanzado el mismo éxito, pues tropezó con no pocas contrariedades.

Cada una de estas, lejos de desalentar el buen temple de dicha señora, la enardecía más y más, y a caballo, en coche, como podía y era preciso, por Ingenios, campos y bohíos se echó a pedir y hay reunida ya toda la cantidad necesaria, contratada ya y en ejecución todas las obras que faltaban al mausoleo y se están haciendo los preparativos para el día en que se trasladan a su lugar definitivo y cristiano los restos de tantos mártires, el acto revista todo el esplendor y solemnidad que por su misma grandeza requiere.

BATURRILLO

¿Tu quoque, Brutus? Tú también, González Alcorita, tú también opinas que sería un crimen provocar elecciones sobre un montón de pólvora, y sin antes apaciguarnos y unírnos muy bien, y muy leal, y muy solidamente? Y de tu grado de Brigadier y de tus proezas de revolucionario, ¿qué?

Ahora te reconozco, hermano mío en aquellas temerarias luchas nuestras contra el insostenible caciquismo vultabajero.

¿Te acuerdas? Era en 1894. Una noche llegaste a mi bohío, donde siempre se te ha recibido con amor, en misión diplomática y a título de embajador. Venías de celebrar conferencias importantes con los más prominentes hombres de la Central autonomista, de quienes me separaba una esencial diferencia de apreciación de nuestro problema. Ellos tenían por finalidad la autonomía, creyendo honestamente que era lo más que España podía conceder. Yo pregonaaba la independencia, la República bajo el protectorado español, que era lo menos que podía ofrecerse al sentimiento separatista de la inmensa mayoría de los criollos.

Tú les dijiste: él es mi amigo; él ama a Cuba; él modificará su campaña y nos dejará a nosotros, la Derecha del liberalismo, crecernos en la confianza de la Metrópoli. Si no te complacía del todo, porque mi convicción era entonces tan profunda como hoy, en cuanto a que la autonomía era poco y la total soberanía demasiado, alojé algo las cuerdas. El Criollo ya no fué La Luz. Hicó un pequeño alto, y esperó. Y fué uno de los días más felices de mi bregar aquel en que, invitado a un banquete y a un mitin en mi pueblo, brindé por mi dulce ideal, y veinte brazos de ilustres—Pellón y Mesa Domínguez, Dolz y Morúa,—rodearon mi pecho.

¿Qué bien estábamos nosotros entonces, qué cuerdamente colocados: tú, español amante de la justicia, amigo de Cuba, en la Derecha, entre los prudentes, midiendo mucho los pasos y sirviendo de admirable ejemplo a tus paisanos. Yo, criollo, nacido cuando humeaba todavía la sangre de Narciso López, adolescente cuando tenía el suelo de la patria la sangre de Céspedes y Agraromonte, yo aspirando a lo más, a todo lo que podíamos tolerar, República con protectorado, previniéndome

contra la ingerencia yanqui y contra la imbecilidad del 70 por 100 de mi pueblo; qué bien colocados entonces!

Los impacientes revolucionarios, tan honrados como tú y como yo, pero impacientes, dieron el grito. Te entusiasmaron. El despotismo te amenazó. Hubieras peligrado. Te fuiste a la extrema izquierda, y yo quedé en mi puesto: pensando en España como garantía y en la personalidad de mi tierra como finalidad.

Cuando te ví con el fusil al hombro buscando la justicia como la buscan las oposiciones en Hispano-América, temí por tu cerebro, aunque no me quedó duda de que tu corazón permanecía sano.

Ahora colaboras en el Diario como entonces: ese es tu puesto. Ahora escribes a Fernando de Castro y vuelves a rendirle los homenajes de admiración y cariño. Te has salvado, amigo mío; te has salvado.

Peró ya sabes como piensa Rafael. El no es optimista; casi no cree ya en nada, sino en el hondo infortunio de la patria. El asegura que el problema criollo quedó enterrado para siempre y que nuestra suerte es un problema americano. ¿Y tú le felicitas! Luego tu cerebro ha recobrado su normalidad. Ya no tendrás que volver en son de embajada a mi bohío, ni que trinar contra el *enervante pesimismo* de nuestras almas. Tú lo has dicho: los americanos nos conceden generosamente el derecho de intentar una última prueba de capacidad; infaliblemente la última; precipitar el ensayo, es echarnos a rodar para siempre; estamos en días de política pasional de camarillas; la maldad no se cansa en su obra de anarquía y demolió: son tus palabras, y son las más de todos los días. Estamos juntos en las alturas del ideal, sintiendo y pensando con la patria.

¿Te quejas de personajes endiosados, de mandarines que de los intereses populares prescinden, y de clases humildes que se organizan por gremios y colores para complicar el gravísimo problema? ¿Y qué otra cosa viste en Cuba desde que en ella pusiste los pies; qué otra cosa que camarillas y turbas, que caciques soberbios y multitudes cretinas?

¿Y es con esos materiales que puede edificarse una nación grande y libre?

Creíme: recordando lo pasado, la tristeza me agobia. Yo estaba en lo cierto. Vosotros, los revolucionarios, no lo estáis. Aquellos, los integristas, mil veces menos. Hurgando en lo presente, tiemblo y me espanto. Esto es horrible. Esto ha sido degenerar hasta lo inesperado y errar hasta lo inconcebible. Mirando al porvenir, suelen halagarme ricos espejismos. Todo será plantear bien el problema, pactar con la realidad, y apaciguarnos en el amor a Cuba.

Ayúdame a conseguirlo, contra codicias de endiosados y locuras de cretinos.

Nuestros hijos vuelta-bajeros, los tuyos y los míos, tienen derecho a exigirnos que no les dejemos esclavos de un Lili ó víctimas de un Mouravieff, sino ciudadanos honrados de una nación protegida y próspera.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

EL CENTRO GALLEGO

La primera piedra que se colocará en el nuevo edificio del Centro Gallego llegó ayer a este puerto en el vapor francés "Louisiane" procedente de la Coruña. Más de quinientos kilogramos pesa el bloque roñoso que ha de dar origen al hermoso edificio gallego y por eso los hijos de la noble región gallega se entregaron a todo género de regocijos, solemnizando tal suceso con abundante chocolate de La Estrella y siendo la exquisita marca tipo francés la que hizo el gasto.

TRIBUNA LIBRE

UN GRAVE PELIGRO

Entre las muchas causas de perturbación porque atravesamos, diáfanos las unas, sombrías las otras, se pueden solucionar las primeras por medio de la transacción, la resignación ó la imposición. Las otras son de muy difícil resolución, porque ocultándose en la sombra, en los repliegues y sinuosidades de nuestras caducas leyes, sorprenden al individuo como sorprenderle pudiera el cólera, la malaria ó cualquiera otra enfermedad imposible de curación en ciertos períodos patológicos.

Se dice que en algún bufete de la Habana existen pleitos en tramitación, costosos como es consiguiente, y cuyo origen es el siguiente.

Un contribuyente por fincas urbanas, por cualquier causa, es deudor al Municipio de uno ó varios trimestres. Un individuo del grupo que a esa industria se dedica, se presenta en la taquilla, pide y paga los tales trimestres y con ellos demanda al dueño de la casa,—que ignora absolutamente el hecho,—en cobro de pesos.

Como no se sabe, ó se afecta ignorar, el domicilio del deudor, su nombre se fija en la tablilla del Juzgado para su comparendo en plazo improrrogable.

Nadie está obligado, salvo un interés particular, a enterarse de los anuncios judiciales, ni a suscribirse y leer la "Gaceta"; así el propietario sigue ignorándolo todo y viene a

darse cuenta de que ya ha dejado de serlo, cuando se entera de que su propiedad ha sido rematada y pasado a mejores ó peores manos.

Entonces busca un abogado, (ya sabemos que entre nosotros nadie puede arruinarse sin la cooperación de un buen abogado), y se entabla un pleito de nulidad; ese es precisamente el fin que persigue la combinación.

El pleito, por monstruoso, se pierde seguramente por el rematador, pero, ¿cuánto le cuesta al reclamante? ¿Esto no tiene remedio? Creemos que sí. Vamos a proponer uno, que no será concluyente, pero que atienda en parte, las deficiencias de nuestras sabias leyes.

Sabido es que prevenir un crimen vale más que castigarlo. Un juez que escudriña, aclara y pone en limpio la criminalidad de un acusado y lo zambio en un presidio ó lo hace sentar tranquilamente en el banquillo del garrote, es un hombre verdaderamente inapreciable. Pero un buen jefe de policía que cobra el impermeable de un agente en el sitio en que presiente ó sabe que se ha de cometer ó que es posible su comisión, y lo evita, es doblemente meritorio.

En nuestro caso el impermeable lo ha de colocar nuestro Alcalde Municipal, en la forma siguiente:

En aquellos ominosos tiempos de la Autonomía colonial en funciones, el señor Aulet, que era el recaudador, proveía a los propietarios de numerosas fincas urbanas, de una certificado-lista, sellado é impreso, en el que constaban las casas de que era dueño.

Esta lista se entregaba en la oficina recaudadora, con lo que se facilitaba el pago de aquéllas de una manera rápida.

Cierto que en aquella época no habíamos llegado los cubanos al grado de regeneración que ahora alcanzamos. Un modo tan original de hacerse propietario, a nadie se le había ocurrido, que sabemos, así que aquellas listas-certificados no tenían otra finalidad, como ya dijimos, que la de facilitar el pago del adeudo.

Hoy que tanto hemos adelantado en el camino de la regeneración, podemos aplicarlas, como medida de seguridad ó comprobante, en general, a todos los propietarios, grandes ó pequeños; haciéndose necesaria su presentación antes de verificar el pago.

¿Que este es un trabajo más? ¿Quién lo duda! Pero lo es, asimismo, el tener que ir armado para defender la vida, el cerrar la casa para evitar el robo, y en fin todas las precauciones que tomamos contra los malvados.

Si el remedio no fuere bastante a impedir el daño, cabezas mejor organizadas que la nuestra lo encontrarán de seguro; pero como vemos que es entre nosotros práctica corriente declarar contra los males sin proponer remedios, damos el nuestro salvo mejor parecer.

¿Será tomado en consideración? Esperamos que no; porque, es lo que dirán los encargados del remedio: ¡bah, mire usted con lo que nos sale este! ¡más trabajo! ¡y las oficinas que tendríamos que organizar,—por que entre cubanos los Landa no abundan,—y nuestras sabias leyes!, y sobre todo... todas esas fulleras no se remedian con certificados.

Un médico.

ABRIGOS PARA NIÑA

lasgos todas edades LA GRAN SEÑORA en liquidación OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA teléfono 949.

POR ESOS MUNDOS

Los norteamericanos juzgados por un japonés.

En el Toyo Keisai-Shimpo, número 389, está consignado este juicio:

"El actual régimen de Estados Unidos es la República, y el de Rusia un régimen absoluto. Sin embargo, el carácter de ambos pueblos parece idéntico. Ellos mismos son a su vez el centro del mundo. Si hay alguna ganancia que realizar, quieren el monopolio.

Una vez determinado su proyecto, ambos pueblos van a su fin directamente, sin molestarse de ningún modo, aplastando arbitrariamente las resistencias.

Parece aún que los americanos superan a los rusos en este sentido. Las personas que van a Inglaterra por Estados Unidos, notan el mal comportamiento de los americanos para con los japoneses, tratados como raza que se debe trairizar y aniquilar.

Peró si se atraviesa el Atlántico, las mismas personas, al llegar a Inglaterra, encuentran un cambio completo.

Además, los escándalos políticos (sufragios comprados para hacer lo que se quiere), si existen en otros países, en ninguno se encuentran tan exhor-

bitantes como en Estados Unidos. Nunca llegará nuestro imperio japonés a tal extremo de corrupción política. A los Estados Unidos le pasará lo que a Venecia, a Cartago, a Roma. Se hundirán con estrépito ellos mismos entre el derrumbamiento de su grandeza.

Mil veteranos

Han llegado a Méjico mil japoneses, los cuales se están colocando como sirvientes en casas particulares. Por su porte, se ve desde luego que esos hombres han sido soldados.

Algunos japoneses han salido rumbo a la frontera. Otros se han repartido por los alrededores, a razón de ocho pesos mensuales. Lo malo es que cuando se le ocurra al jefe de inmigración, su general, ó lo que sea, cambiar a los japoneses de un lugar a otro, los sirvientes dicen que se van, y en el acto, no esperan nada absolutamente. A ese jefe que respetan, le llaman "Masta", que no sabemos qué quiere decir esa palabra, ó bien es el nombre de algún individuo bajo cuyos órdenes están.

Tienen rasgos los japoneses muy originales: cuando alguno de la familia donde sirven pretende darles una gratificación, se niegan a tomarla, manifestando que están bien pagados con el sueldo que tienen, y que los japoneses deben ganar poco. De manera que rehusan tomar un centavo más del sueldo; así se los ordene su patrón.

CORREO EXTRANJERO

Por si truena

Uno de los objetos prácticos del viaje de Mr. Taft a Filipinas y al que estos días está dedicándose asiduamente, es la elección de un puerto para gran base naval, en el que se construirán fortificaciones formidables.

Su visita a la bahía de Subig y el informe que telegrafió a Washington, dieron por resultado la convocación de una conferencia en el ministerio de la Guerra, a la que asistieron el ministro interino, general Oliver, y los generales Duval, Murray, Mackenzie y Wilson, directores, respectivamente, del Estado Mayor, de artillería, de ingenieros y de las defensas costeras.

La marina en general, desde el almirante Dewey hasta el último oficial, creen que Subig debe ser la gran base de concentración y defensa del poder militar y naval americano en el archipiélago. Pero no es esa la opinión del ejército, y en especial los jefes de artillería dicen que la defensa de la bahía de Subig es imposible a causa de las altasuras que la rodean y sobre todo porque un enemigo bien armado podría hacer fuego indirecto con los grandes cañones de su escuadra desde la bahía de Silanguan y dejar malparados los fuertes de Subig. Para fortificar y proteger debidamente a Silanguan habría que emprender obras enormes y costosísimas.

Dicen también los artilleros que la debida fortificación de Subig y sus cercanías requeriría ciento treinta millones de pesos y por lo menos un ejército de cien mil hombres para responder de su defensa y por consiguiente de la defensa y seguridad de la capital: Manila. Parece que Mr. Taft ha indicado al gobierno que antes de llegar a una decisión final necesita la cifra exacta del coste de las fortificaciones costeras con arreglo al plan de defensa antes aprobado, y también el presupuesto de una línea de fortificaciones enteramente nueva.

Cuál sea ésta, no lo sabe el público todavía. Lo seguro es que, ya se trate de Subig ó de otro puerto, las Filipinas tendrán cuanto antes sea posible, ya que no un Gibraltar, por lo menos un Sebastopol ó un Puerto Arturo.

La Conferencia Centroamericana

Es muy probable que el Secretario de Estado, Mr. Root, presida las juntas que se celebrarán en Washington en el presente mes, por los conferencistas de Centro América. Se formulan planes para la selección de vicepresidentes, uno por cada país, para que de esa manera cada República esté representada alternativamente en las Conferencias a que no asista el Secretario Root.

Existe en Washington el temor de que Nicaragua y El Salvador puedan armonizar satisfactoriamente los rozamientos que existen entre los dos países, provenientes del ataque de Acajutla por fuerzas nicaragüenses.

Otra de las cuestiones que públicamente se discute es la de garantía de paz que la conferencia tratará de buscar en el caso de futuras complicaciones ó desacuerdos en la América Central.

Los diplomáticos dicen que la influencia moral de Méjico y los Estados Unidos asegurarán una paz permanente en aquella región. Por lo que respecta al tratado de Acajutla, tanto Nicaragua como El Salvador se culpan de lo ocurrido, echándose uno al otro la responsabilidad del rompimiento de las hostilidades.

LOS PERDONES

Conferencia familiar del P. Van Tricht S. J. (Conclusión)

Un penado tascaba su freno con furia incorregible. Su pena era justa, él mismo lo confesaba; y no era desproporcionada, también lo reconocía. Pero un camarada le había hecho tracción, sin la cual, jamás le hubiera llegado a descubrir la justicia. Y el traidor estaba libre, sin que hubiese ley alguna que le alcanzase, ni lengua que le echase en cara su felonía; era todo un hombre, de bien a los ojos del mundo, mientras que él, deshonrado para siempre, no podría levantar ya nunca la frente. Pero, en fin, había de llegar la hora; y se vendaría, y le mataría como a un perro, pues lo era, le quitaría la vida con todo el refinamiento de los antiguos verdugos, para hacerle así pagar en una hora lo que él había penado en diez años de presidio. Director, guardias, capellanes le habían predicado, mas todo en vano: él no les replicaba, eso no; pero en su corazón proseguía caldeando el crimen y la venganza.

Uno de los visitantes del Patronato probó también a ganarle, pero sin más fortuna, tanto, que ya sentía en sí el desaliento, cuando su señora tuvo una inspiración del cielo:

—Peró, ¿no me has dicho que esa infeliz tiene una hijita?

—Así es, y basta nombrársela para que al punto se me eche a llorar.

—¿Y no me has dicho también que precisamente este año ha de hacer la niña su primera comunión?

—Sí por cierto.

—Pues entonces, amigo mío, ganada tenemos la causa.

Bien ensayada la niña en el papel que había de ejecutar, y vestida para el gran día, como pudiera una rica, a la hora convenida fué con su propia madre y con el visitante y su señora. Cuando el pobre hombre entró en el locutorio y vió delante de sí toda de blanco y coronada de flores a su niña, a su pequeña, a su hija queridísima, cubrióse el rostro con ambas manos y rompió a llorar. Y precisamente entonces, cuando más sollozaba, acercándosele cuanto pudo la niña: "Padre mío—le dijo—no me lo niegues; le perdona, ¡verdad!" A lo cual, vencido él y reventando de emoción y de amor: "Sí, querida mía—le respondió—sí, por tí, le perdono." Y a través de la doble valla formada entre uno y otro por las rejas inexorables, el padre y la niña se enviaban ardentísimos besos.

Pues bien, señores, ¿os parece que un guardia, ni siquiera un capellán, hubiera sido capaz de imaginar una escena tan conmovedora? No, para esto se requería el corazón de una madre. Ved, pues, ahí porqué esta obra necesita de vuestros corazones.

Por lo demás, ya entenderéis que mi intención no es que todos y todas entreis precisamente en la rueda de las visitas: ni aunque quisierais podríais hacerlo. El número de los visitantes está necesariamente restringido; y el mismo Ministro de la justicia es quien faculta para este cargo. Pero, con todo, no vacilo en decir que está en vuestra mano el cooperar con los visitantes a cada momento.

¿En qué vendrán a parar los pobres presos, aun así entrecasados y convertidos y devueltos al honor, si el mundo todo se empeña en rechazarlos? ¿Y de qué servirá toda la solicitud y desvelos del Patronato, si al fin y al cabo sus protegidos han de verse tratados como parias y arrojados a la vía pública? ¿Qué será de ellos si cada uno de vosotros abandona a su vecino el cuidado de buscarles trabajo y colocación? ¡Ah, señores! yo no os pido que vayais a confiar la administración de vuestra hacienda a un condenado por estafa, ni el cuidado de vuestros hijos a una mujer apresada por vagabunda: no hay para qué estremar las cosas. Lo que os suplico es que no os mostréis despiadados a inexorables, que no rechacéis de golpe y porrazo, sin examen, sin dar antes oídos, a los infelices que os presenten y a quienes tal vez podéis dar en una respuesta la sentencia de vida ó de muerte moral.

¡Acordaos de Jesucristo!

Que, al fin, él es nuestro Maestro y nuestro ejemplo y modelo, ¡me es verdad! ¡O por ventura será peligroso el ejemplo que nos dió?

Perdón, señores, perdón para esos desgraciados, a fin de que algún día haya siquiera un alma que clame a Dios perdón para nosotros.

A. M. D. G.

Después de algunas horas de constante agitación, un vaso de cerveza de LA TROPICAL, es como el arco iris tras la tormenta.

"LA PARRA" DE OZORES Y COMP.

REINA 5.

CASA IMPORTADORA DE VINOS Y LICORES FINOS.

Acabamos de recibir 200 quintales de pasta de membrillo, Turrónes de Gijona, Alicante, yemas, frutas, y variedad de frutas en conserva.

También hemos recibido un gran surtido de vinos franceses que garantizamos legítimos, como "Chateaux-Margaux", "Chablis", "St. Emilion", "Pomares", "Ambarés", etc., y Champagnes "Besserat" y "Codorniu".

Ventas al por mayor y menor, a precios de importación directa. Recomendamos el sin rival AMONTILLADO "LA PARRA". Pídense catálogo de precios.

"La Parra" Reina 5. Teléfono 1133.

c 2395

alt.

alt.

alt.

FLORES NATURALES.
Plantas y semillas de todas clases. Cestos, coronas, ramos, cestas, etc., etc. Vendemos naranjas en todas cantidades.
Alberto R. Langwith y C^o
O'Reilly St. Teléfono 3238.
c 2514 24-18

A LAS DAMAS
Pidan en los establecimientos de ropa las tafetainas *Ideal* y *Veritas*, marcas registradas y únicas garantizadas por el fabricante.
c 2339 e 24-18 Oc

EL HOTEL FLORIDA
acaba de abrir su Restaurant para el público en general. Carta espléndida y a precios módicos.
c2341 14-50c1

Preguntas y Respuestas

M. B.—Dice el Génesis (Cap. V. 4.) que Adán y Eva tuvieron muchos hijos e hijas, aunque solo se hace mención particular de tres de ellos, varones.

Dos porfiados.—Parece mentira que no les haya ocurrido a ustedes coger y abrir un diccionario!

Una curiosa.—Desear saber en qué día celebran su santo las que se llaman América.

Tellon.—El tratado de paz entre España y los Estados Unidos, firmado en París, 1899, no contiene cláusula secreta alguna, ni hubo razón para ello.

María del Pilar.—Ahora entiendo claro lo que usted pregunta, porque en su carta anterior se le olvidó a usted algo de la frase; pero no puedo servirle porque... para eso tiene el DIARIO una sección de anuncios.

Un suscriptor de Güira de Melena.—Véalo en un diccionario.

Una interesada.—Hubo una Rosalía Castro eminente poeta gallega. Los versos que usted cita fueron tomados de un recorte de periódico.

Un suscriptor.—Alfonso XIII nació el 17 de Mayo de 1886, fué declarado mayor de edad para el gobierno al cumplir 16 años, y se casó a los 20.

H. V.—Pero hombre! ¿por qué de una vez no se va usted a Méjico? Allí tendrá usted el gusto de seguir viendo a María Conesa todas las noches.

Un suscriptor.—Isaac Peral y Pedro Peral nacieron en Cádiz. Los dos han fallecido.

C. de S.—El Código de Comercio que usted dice es el que está vigente en España y en Cuba.

Un compañero.—Varias veces he sostenido la opinión de que en asuntos de arte y literatura, independientes de la moral, de la política y de la religión, caben distintos criterios que no son contradicciones, sino puntos de vista diversos, perfectamente compatibles con la verdad. El teatro clásico no gusta hoy en general, como para todos los días; y la prueba está en que muy rara vez se representa una obra antigua; pero eso no obsta para que, como excepción, de tarde en tarde, cause excelente efecto a muchos la representación de una joya del teatro antiguo, aunque la juventud prefiera siempre lo moderno.

Correo de España

OCTUBRE

El Rey en Cataluña

He aquí íntegro el discurso que el alcalde, señor Sanllehy, pronunció al dar la bienvenida al Rey, antes de que S. M. desembarcara, y cuando, conforme dijimos ayer, recibió a la comisión del Ayuntamiento de Barcelona.

El alcalde se adelantó y pronunció el siguiente discurso: "Señor: Barcelona se siente muy honrada por vuestra presencia en esta ciudad, y yo en su nombre, como representante del pueblo, os doy la más cordial bienvenida.

"Permitidme, Señor, después de cumplido este deber, que hable en catalán, en la lengua propia que habla y siente el pueblo que represento."

S. M. hizo una inclinación de cabeza en señal de asentimiento, y el Sr. Sanllehy continuó en catalán, diciendo:

"No trobareu la ciutat engalanada pel mateix motiu del vostre viatge, pero al desembarcar podreu observar las muestras del goig ab que vos reb aquest poble.

"Permeteu, Senyor, finalment, que'n nom de la ciutat de Barcelona i que en dels meus companys envii un afectuós saludo a la vostra esposa benivoluda, nostra estimada soberana."

El monarca pronunció las palabras que siguen:

"Os agradezco, señor alcalde, las frases de bienvenida que habéis pronunciado, y he de expresar mi satisfacción por haberme hablado en la lengua catalana, que es española como todas las que se hablan en España."

Después, conforme dijimos ayer, S. M. conversó particularmente breves momentos con el alcalde y con los concejales, acerca de los estragos causados por las inundaciones.

Salida de Barcelona

Conforme estaba anunciado, don Alfonso salió ayer mañana para Manresa en un tren especial.

Antes de las siete y media, hora fijada para el desembarco del Rey y su séquito, en la puerta de la Paz había numeroso público; poco después acudieron las autoridades y un escuadrón de caballería encargado de escoltar al monarca.

S. M. desembarcó a las ocho y media en punto.

Al subir las escaleras del desembarcadero de la Paz, el castillo de Montjuich disparó una salva de 21 cañonazos.

Una compañía con bandera y música tributó a D. Alfonso los honores de ordenanza.

El Rey montó en una carretela descubierta, sentándose a su lado el presidente del Consejo de Ministros y en frente el marqués de Viana y el alcalde.

Organizó la comitiva, abriendo la marcha cuatro batidores de la guardia municipal; seguía el coche del gobernador, los de las demás autoridades y el regio, detrás del cual iba un escuadrón de caballería.

Al ponerse en marcha la comitiva, el público, que era muy numeroso, tributó una entusiasta ovación a don Alfonso, dándole vivas al Rey y al Sr. Maura.

El Rey saludaba rindiendo. La comitiva se dirigió a la estación por los pasos de Colón. Aduana es Isabel II, Parque, pasco de San Juan y calle de Vilanova.

A pesar de ser tan temprano, la gente se agolpaba en las calles del trayecto, cubiertas por los guardias civil y de seguridad, habiendo tributado al monarca una cariñosa despedida.

Al andén de la estación concurrieron todas las autoridades y representaciones de las más importantes entidades de Barcelona.

Una compañía del regimiento de infantería de Vergara, con bandera y música, tributó a D. Alfonso los honores de ordenanza.

A las ocho se puso en marcha el tren regio, formado por dos coches salón, un vagón-restaurant y once coches de primera.

Al salir de agujas resonaron grandes aplausos, dándose muchos vivas al Rey.

Formaban parte de la expedición el presidente de la Diputación provincial, Sr. Prat de la Riba, y los diputados a Cortes señores Ferrer Vidal, Garriga Masó, Bertrán y Serra, el senador Sr. Marqués de Alélla, el presidente del Fomento señor Muntadas y el de la Cámara de Comercio Sr. Monegal, el Sr. Marqués de Comillas, el Capitán General Sr. Linares, el Gobernador Civil Sr. Osorio, el teniente coronel de la Guardia Civil Sr. Ponte, el séquito de D. Alfonso, el Sr. Forgas, comisario regio de Agricultura, el señor Marqués de Castellodors y otros.

Habían acudido a despedir al monarca, entre otros, el alcalde y varios concejales, presidente de la Diputación, Sr. Prat de la Riba, y una comisión de diputados provinciales, Marqués de Comillas, comisión del Círculo Liberal-Monárquico, D. Joaquín Salgot, D. José Espinós, director del Banco de España, conde de Serra, Marqués del Valle de Ribas, Cónsules de Francia y Suiza, vicecónsules de los Estados Unidos, Turquía, Dinamarca, Alemania, Inglaterra, Portugal, Chile, Austria, Italia y Méjico, personal del Banco Hispano-Colonial y de la Compañía de Tabacos de Filipinas, el presidente de la Audiencia Sr. Muñoz, el delegado regio de Instrucción Pública D. Mariano Batllés y Beltrán de Lis, el Rector de la Universidad y representantes de otros centros oficiales.

El vapor "Ciudad de Cádiz", que vino a este puerto acompañando al "Cataluña", saldrá hoy para su destino, después de haber prestado expertamente aquel servicio.

El "Ciudad de Cádiz", que llevaba la misión de auxiliar al vapor en que

iba el Rey, en caso necesario, va mandado por el capitán don Juan Bonet y los oficiales don José Tomasi y don Antonio Vives.

El viaje

El servicio de vigilancia de la línea prestaronlo fuerzas de la guardia civil de infantería, escalonadas por parejas, que al paso del tren real presentaban las armas.

El convoy se detuvo breves instantes en las estaciones de San Andrés (hasta donde acompañó al Rey el alcalde, señor Sanllehy), apeadero de Moncada y Sardañola.

En Sabadell una comisión de fabricantes y autoridades, entre ellas el alcalde, señor Turull, y el juez de primera instancia, satzaron a Don Alfonso.

Al ponerse el tren en marcha se dieron vivas al Rey, al señor Maura y a España, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Al llegar a Tarrasa, el numeroso público, que había en el andén prorumpió en una salva de aplausos.

Cumplimentaron al monarca el Ayuntamiento en corporación presidido por el alcalde, señor Vallhonrat, una comisión de fabricantes presidida por don Alfonso Sala, y comisiones de Comercio y de la Escuela Industrial, uno de cuyos alumnos llevaba el estandarte de aquel centro docente.

Don Alfonso, que vestía uniforme de capitán general en campaña, asomado a la ventanilla conversó afablemente con todos, y entregó un donativo en metálico a una anciana de noventa y siete años que le fué presentada.

Lo propio hizo el señor Maura, de pie en el estribo del coche.

Cuando el tren se puso en marcha se oyeron muchos vivas al Rey y al presidente del Consejo.

En Manresa

A las diez y media llegó a la estación de Manresa el tren real, siendo recibido con aplausos y vivas, que se confundían con los sones de las campanas de la Seo, echadas momentos antes al vuelo, y los acordes de la marcha real, tocada por la charanga del batallón cazadores de Reus.

Las alturas próximas a la estación hallábanse tomadas por individuos del somatén armado; los pretilles del Parque aparecían coronados de gente, y un público numeroso, en el cual predominaban los obreros, ocupaban los pasos del río a una y otra orilla de él.

Fuerzas de la guardia civil prestaba servicio en los alrededores de la estación, y una compañía del batallón de cazadores de Reus al mando del capitán don Antonio Carmona, tributó a don Alfonso los honores de ordenanza.

Esperaban al Rey en la estación el Ayuntamiento en pleno, presidido por el Alcalde señor Armengou, con sus miembros; el obispo de Vich doctor Torras y Bages, el diputado a Cortes; por Manresa don Leoncio Soler y March el padre Ricart, superior de la residencia de la Cueva; el del colegio de San Ignacio, padre Roca; los superiores y representación de los religiosos maristas y el guardián de los capuchinos, padre Ramón, de Reus; el cabildo Catedral, la comunidad de presbíteros; los presidentes de la Cámara de Comercio señor Bosch y Ferrera, y de la Agrícola señor Onís y Rabés; el arcipreste doctor Aladern, el senador señor Farguelli; el señor Muntadas, diputado a Cortes por Daroca; el juez de instrucción señor Piernaveja, los diputados provinciales señores Vila, Miralles y March y Batllés; el diputado a Cortes por Granollers señor Girón, los alcaldes y jueces municipales de Callús, Suria, San Mateo, Castellgalí y Guardiola, la comisión de la Cruz Roja, el somatén representado por el cabo del partido señor Soler y March y el de Manresa señor Vallés con fuerzas a sus órdenes, encargada del servicio de vigilancia; el comandante militar señor Iturrundi, el coronel jefe del batallón cazadores de Reus, señor Sampederro; el jefe auxiliar de los somatenes señor Alonso de Medina, el teniente coronel de la Guardia Civil señor Riquelme, con el capitán señor Zamora y el teniente señor Piñeiro; el comandante de ingenieros señor Valls, el juez municipal señor Rosal,

representaciones de los colegios de abogados, notarios y procuradores; las juntas del gremio de agricultores de la Unión Manresa y del Ateneo Obrero Manresano, esta última presidida por el señor Trujols; el teniente de carabineros señor Ibáñez, una comisión de fabricantes compuesta de los señores Portabella, Parera y Bertrán (don Manuel), los ex-diputados a Cortes señores Pons y Henrich y Godó, el señor Gené, jefe de la sección de Hacienda de la Diputación provincial; los señores Pons y Arola (don Antonio y don Heriberto), el arquitecto señor Balaguer, el señor Soler y March (don Alejandro), el capellán del batallón cazadores de Reus, señor Unsierto; los señores Gallart, Oria, Lamadrid, Llobet y Freixxa, Juncadella (don Emilio), Vidal y Ribas (don Emilio), Fabra (don Román), Peyra (don Gustavo), Bertrán (don Eusebio y don Manuel) y otras significadas personalidades, representaciones de los periódicos locales "El Diario de Avisos", y el "Pla de Bages".

Don Alfonso, al apearse del tren, revisó la compañía que le había rendido honores militares, dirigiéndose después al salón de espera acompañado del Ayuntamiento de Manresa, presidido por su alcalde señor Armengou.

Una vez allí el Rey, el señor Armengou pronunció un sentido y elocuente discurso de bienvenida.

Dijo que Manresa agradecía mucho la visita, añadiendo que no extrañara si no se le recibía con misticos y aclamaciones, como la otra vez que la visitó hace tres ó cuatro años, porque entonces la ciudad estaba de fiesta y hoy está de luto por las desgracias que han causado las inundaciones.

A pesar de ello, prosiguió, encontrará Vuestra Majestad el agradecimiento en el corazón de todos los manresanos por la parte directa que habéis tomado en su dolor.

Acabó diciendo: "Dios pague con creces a Vuestra Majestad y al Presidente del Consejo de Ministros, el bien que nos habéis hecho con vuestra visita."

El señor Armengou dió un viva al Rey que fué contestado con entusiasmo.

El diputado a Cortes por Manresa, señor Soler y March, en elocuentes frases dió también la bienvenida a S. M. y a don Antonio Maura.

El Rey contestó al Alcalde de Manresa que si su visita anterior obedeció al natural deseo de conocer las ciudades más importantes de la nación, la de hoy tiene por objeto consolar a los afligidos.

Las palabras del monarca causaron excelente impresión en los que las oyeron, y por ellas el señor Armengou dió las más expresivas gracias a S. M. en nombre del pueblo de Manresa.

Visita a las fábricas inundadas

Seguidamente organizó la comitiva para visitar las fábricas inundadas. Al frente de ella iba el Rey, quien llevaba a su derecha al Presidente del Consejo de Ministros y al señor Soler y March y a la izquierda al Alcalde señor Armengou.

A la salida del puente de Piedra, el Rey fué vitoreado por el público que se agolpaba en los paseos del río. La primera visita de S. M. fué al lugar que ocupaba la destruida estación del río del ferrocarril económico de Manresa á Berga, pudiendo cerciorarse de los estragos producidos por la inundación.

El Presidente del Consejo de Administración, señor Pons y Henrich, y el gerente de la misma señor Bonet dieron al monarca pormenores.

Don Alfonso preguntó cómo se sostenía la locomotora España, que volvió y arrastró la corriente, quedando detenida, gracias á haberse atravesado un árbol corpulento entre las ruedas de la máquina, habiéndole dado amplias explicaciones el señor Bonet.

También preguntó el monarca con gran interés, cuándo podrá reanudarse el servicio del citado ferrocarril, contestándole el señor Bonet que la Compañía ha encargado ya a la Maquinista Terrestre y Marítima la construcción de un puente para sustituir al que destruyó la inundación, y que es probable que para primeros de Diciembre pueda reanudarse el servicio desde Guardiola hasta la estación del río en

Manresa, y que el martes próximo se efectuará sin necesidad de trasbordo desde la otra estación.

También le enteró el señor Bonet de que, además del puente, la inundación arrastró 52 coches y vagones del ferrocarril de Berga y dos de la línea del Norte.

Después visitaron la fábrica del gas, donde se ven las calderas de palastro, en que se elabora el fluido, apiladas y retorcidas, y las de los señores Carner (don Isidoro), Portabella ó Hijos de Joaquín Sitges, situadas todas á orillas del río, recorriendo las cuadras destruidas por la inundación.

El Rey interesóse por la suerte de los obreros que trabajaban en las referidas fábricas, habiéndole contestado el señor Soler y March que se están estudiando los medios de ocuparlos; pero que la dificultad principal consiste en el gran número de mujeres que de resultas de la inundación se hallan en huelga forzosa, y á las cuales es difícil proporcionarles una ocupación adecuada.

En las inmediaciones de las fábricas visitadas por el Rey, el público lo aplaudía y aclamaba.

DE PROVINCIAS

HABANA

Alquizar, Noviembre 5/37. Acompañado de mi querido amigo Jesús González Granda, visité ayer tarde las vegas "Zorrilla," propiedad del caballero señor Luis Marx.

Allí nos recibió el corrector señor Francisco Sodano, jefe del escritorio. Después nos dirigimos al chullo en busca del administrador señor José María Guerra, á quien encontramos dando disposiciones á los trabajadores dedicados á la siembra de las posturas. El señor Guerra nos atendió con su acostumbrada amabilidad y con él recorrimos gran parte de la finca, donde nos deleitamos contemplando el orden, limpieza y buen gusto que se observa y que hace de aquel lugar un sitio delicioso.

El señor Guerra nos invitó á pasar á su casa donde tuve el honor de conocer á su excelente compañera la señora doña Emelina Díaz y fuimos obsequiados por el feliz matrimonio.

A las ocho de la noche regresamos á este pueblo sumamente satisfechos de las atenciones que nos dispensaron aquellos bondadosos amigos. Para demostrar la importancia de las vegas del señor Marx bastarían los siguientes datos: Se siembran 175 acres cubiertas de telón, que producen aproximadamente unos 2,500 tercios, noventa por ciento de capa y diez de tripa.

En la finca habitan unas sesenta familias, las que se emplean durante todo el año, tiempo de zafra y muerto.

Trabajan durante la cosecha de mil cuatrocientas á 1,500 personas, hombres y mujeres. En la actualidad hay más de cuatrocientas dedicadas á la siembra de las posturas.

Las casas de los trabajadores tienen servicio de agua, sin cobrarseles alquiler alguno.

Hay seis magníficos pozos, con dos ó más máquinas, y cañerías para el riego de las siembras.

Los ferrocarriles del Oeste entran al chullo para hacer las cargas y descargas.

Las posturas son cosechadas en la misma finca, representando una economía de gran consideración.

Durante la cosecha se pagan por mano de obra más de ciento cincuenta mil pesos.

Cualquiera que lea estos datos comprenderá que las vegas del señor Marx son un factor importante para la vida de Alquizar.

Los trabajos de la carretera que han de unir á este pueblo con Artemisa y San Antonio de los Baños van muy adelantados. Una vez terminadas estas obras será una nueva fuente de riqueza.

Varios vecinos me han manifestado que la realización del proyecto de carretera á las playas de Guanamar es de imprescindible necesidad y que esperan sea llevado á efecto cuanto antes.

Debido á la iniciativa del activo é inteligente Secretario de este Ayun-

tamiento señor Ernesto Uz se construyó, muy en breve, un parque frente á la iglesia.

Hay gran confianza de que sea llevado á la vía de hecho, pues todo el arreglo de las calles, antes intranquilas y hoy en magníficas condiciones. ¡Ojalá puedan contar los habitantes de este simpático y hospitalario pueblo con ese lugar de recreo donde pasar las noches de verano!

Mañana abandonará esta localidad. Antes de marchar quiero hacer público mi agradecimiento á todas las personas que han hecho tan agradable mi estancia, especialmente al Alcalde señor Rodolfo del Castillo y á los señores Güell, Pancho Castillo, César Alvarez, doctor Moreno y á los hermanos Jesús, Ramón y Marcelino González Grande, dueños del gran establecimiento "La Casa Grande."

OSCAR G. PUMARIEGA.

SANTA CLARA

NOTAS DE RODAS

Noviembre 3.

La política embarga todas las iniciativas de "nuestros hombres públicos."

Hasta ahora ninguno ha salido á la arena á defender que la carretera, en construcción de esta población á Cienfuegos, llegue, por lo menos, á la calle de Las Delicias.

La salida de este pueblo á entroncar en el puente "José Miguel Gómez" con esa gran obra, se quedará en una mala calzada, imposible de transitar no siendo á caballo.

Los señores Concejales nada han previsto; los comerciantes y propietarios quedándose dormidos.

¡Solo el furor del mitin; la constitución de Comités; la disensión acalorada de quien ha de ser tal ó cual cosa en las oficinas del Municipio; la transacción de un lote de ganado ó la mejor venta de tales ó cuales artículos para la carretera, he ahí el entretenimiento!

¡Siempre la apatía, hasta para aquello que es la vida: la comunicación!

¡Al fin se arreglará el Cementerio! Acérganse varios miembros de la Comisión de recolecta á favor del mejoramiento de este lugar sagrado, participándose que empezaron las obras de reparación, consistiendo estas en una gran portada y una verja de hierro todo alrededor de aquella triste mansión.

El total de los fondos disponibles asciende á \$305-77 entre plata y oro. El pueblo en general ruega á los encargados del Cementerio, pongan algo de su parte para cooperar con esta benéfica Comisión.

Igual ruego hacemos llegar al Ayuntamiento.

Un pernacene. Por orden del Juez de Instrucción de Cienfuegos, señor Vandama, ha sido suspendido y procesado, el Jefe de Policía Municipal don Ladislao Rumban.

Motiva esta suspensión una mala interpretación al detener á un individuo, juzgándose por detención ilegal.

Se hizo cargo interinamente, el sargento señor Próspero Enrique.

Ha salido para la Habana, en uso de licencia, el Juez Municipal don Pablo González Llorente, haciéndose cargo interinamente del Juzgado, el querido y popular hombre público, don Esteban Alujas.

Una más. Feliz se encuentra el hogar del cumplido caballero don Heriberto Hernández, pundonoroso teniente de la Guardia Rural, por haberle concedido el Dios de las Dichas, una hermosísima niña que viene á sellar más la alegría entre éste y su muy distinguida esposa, señora María de la Barca.

Mi felicitación á los venturosos padres y un beso para la "bebé".

De viaje.

Un tanto restablecido de la enfermedad que lo retiene entre nosotros, mañana parte para Santa Clara, á ocupar su puesto en las oficinas de la Jefatura, don Antonio Paz García, Ingeniero civil al servicio del Depar-

FOLLETTIN 47

LA CASA DEL PANTANO

NOVELA ESCRITA EN INGLES

por FLORENCE WARDEN

traducida al castellano por Antonio Cuyás y Armengol.

(Esta novela publicada por la casa editorial Appleton y Co., New York, se encuentra de venta en la librería La Moderna Poesía, Obispo 123.—Habana.)

(CONTINUA)

—Y ¿por qué las que son bonitas no han de aprender las cosas tan bien como las que son feas, señor Carruthers?

—No diga usted señor "Carruthers"; nadie me llama por mi apellido. Si no se atreve usted aún á decir "Tomás", no me nombre hasta que haya más franqueza. Reanudando ahora nuestra conversación, debo decir á usted que las mujeres feas tienen que ser instruidas, buenas, amables y mudas otras cosas, si quieren merecer una pequeña parte de la atención que una mujer bonita conquista sin ningún esfuerzo de su parte.

—Sí; pero es muy diferente cuando la mujer ha de ganarse la vida. Si, por ejemplo, una mujer ha de ser institutriz, no le valdrán sus atractivos personales, sino sus conocimientos útiles.

El joven acarició sus bigotes como para meditar lo que debía decir, me miró y luego contestó:

—Sí, naturalmente; no tenía eso presente. Supongo que para enseñar, tendrá usted que saber mucho. De fijo que sabe usted más que cualquier otra señora en esta sala.

—Oh, no; nada de eso! Todas ellas son mucho, muchísimo más listas que yo. Yo no puedo hablar como ellas.

—Ni Dios lo permita, —dijo entre dientes, como para sí mismo.—Lo que saben hacer ellas es emplear un lenguaje frívolo y de doble sentido, con el que ponen de oro y azul á cuantos conocen. ¿No había usted tratado á ninguna de ellas hasta hoy?

—No, señor; á ninguna he visto hasta esta tarde en la fiesta escolar.

—Me gustaría saber si conoce usted á alguno de mis amigos. ¿Conoce usted á los Temples, de la Mansión Crawley?

—No, señor.

—¿Ha estado usted más al Oeste de aquí, en Staffordshire ó en Derbyshire?

—Nunca.

El tenía la vista baja; pero de pronto la levantó, clavándola en mí, y me preguntó en el mismo instante:

—¿Conoce usted á los Dalstons?

—No... —respondí vacilante.

—¿No conoce á Lord Dalstons, con

todas sus excentricidades? Me ha contestado usted como si no estuviera segura de no conocerle.

—Estoy bien segura que no lo conozco, —respondí.—Pero trataba de recordar qué he oído respecto de él, pues el nombre no me es desconocido.

Con gran persistencia, el señor Carruthers continuó poniendo mi memoria á prueba para averiguar lo que yo sabía de Lord Dalstons; pero no pude recordar ni siquiera dónde había oído mencionar su nombre. Por fin, desistió de su empeño; pero me parece que él quedó en la creencia de que fué por obstinación que no le dije lo que él deseaba saber.

Mucho después de la hora en que los habitantes de los Alisos solían retirarse, nos dispersamos, dirigiéndonos cada cual á su respectiva habitación; pero yo me equivoqué de corredor y me encontré en uno que conducía al departamento de los criados. Allí oí una voz, para mí conocida, que decía:

—No tengas tanta prisa. Ella aún tardará media hora, y mi amo también. Nunca me das ocasión ahora para decirte una palabra.

En seguida recordé dónde había oído antes esa voz. Era la del hombre que yo oí hablando con Sara al cruzar los terrenos de los Alisos; era la del misterioso amigo del señor Rayner. Y la persona con quien aquel hablaba y á quien

luego dió un beso, en cambio de otro recibido, ¿era la camarera de la baronesa Mills?

Me parecía cosa muy extraña; pero sobre ella no me era posible ya abrigar duda alguna. El respetuoso criado que yo había visto en el corredor aquella tarde y el "caballero" que el señor Rayner encargó á Sara hiciera pasar á su despacho, ¿eran una misma persona?

Cuando llegué á mi habitación, tenía mucho sueño y estaba muy preocupada por tan singular descubrimiento; pero antes de acostarme, coloqué ó creí colocar mi hermano pero desgraciado medallón en su rincón de mi pupitre, resuelta á no ponerme ya jamás.

CAPITULO XVII

A la mañana siguiente me levanté en cuanto me llamaron, y fui la primera en bajar. De lo último me congratulé, pues deseaba explorar los terrenos del castillo, sin que nadie me acompañara.

La mañana era clara y hermosa, de lo cual me alegré mucho, porque la gente acudiría en gran número á la iglesia de Denham, donde se celebraba la fiesta en acción de gracias por la cosecha de aquel año.

Crucé el prado, me metí por los caminos entre los lechos de flores, contemplé las plantas en los invernaderos, traté de mirar por los cristales, empañados de vapor, de las estufas, que es-

taban cerradas, y al doblar la esquina de una de éstas, me encontré cara á cara con Tomás Parkes, en traje de fiesta, con una llave en la mano derecha y una cesta de huevos en el brazo izquierdo. Se turbó visiblemente y trató de eludirme dirigiéndose á la puerta de la estufa; pero yo me acerqué á él, y le dije:

—Tomás, ¿no me conoce usted; la señorita Christie?

—¡Jesús! ¡sí, señorita; y es verdad que lo es! ¡Quién hubiera pensado un ver á usted por aquí, señorita! —dijo, llevando la mano á la gorra, con sorpresa torpemente fingida.

—Pero Tomás, usted debe haberme conocido; se ha asustado como si hubiese visto un fantasma.

—La verdad es... si usted me perdona, señorita, que no quería que usted me viese, —dijo con humildad.—Verá usted... señorita; me han tomado aquí como segundo jardinero y al primero no le gusta los chicos de Londres, y por eso yo no quería que se averiguase que soy de allí. Así es, señorita, que si tuviese usted la bondad de no decir que me ha conocido fuera de aquí, se lo agradecería...

—Muy bien, Tomás; no tema que yo le delate, —dijo, sonriendo.

—Gracias, señorita, —contestó, llevando de nuevo la mano á la gorra, y se alzó.

Este encuentro y el importante secreto que debía guardar, me hicieron mucha gracia. Como si al decir yo que había visto á Tomás Parkes en los Alisos, debía deducirse necesariamente que aquel era hijo de Londres.

Me dirigía de nuevo hacia la casa, para ver si había bajado alguien á almorzar

tamento de Obras Públicas de esta provincia. Feliz viaje y pronta y eficaz mejoría le deseamos al cumplido sportman.

Han llegado. Don José Joaquín Machado, don José Antonio Payrol, don Pastor Cruz y el querido General Cepeda, todos empleados de Obras Públicas. Vienen destinados tan apreciables caballeros a la inspección de la carretera y calzada de Cartagena. Sean bienvenidos y que les sea grata su estancia entre nosotros.

Los liberales miguelistas. Salieron hoy con dirección al barrio de Medidas, en donde se celebrará una entusiasta fiesta política. Entre los varios oradores que tomarán parte en este mitin, figuran: el queridísimo ex-alcalde Ldo. Tomás Aroca Etchandy, el señor Estanislao Morales, el señor Liberato Prieto, y el ex-Jefe de Policía señor Esteban Zambrana. Reina en aquel lugar un embullo fenomenal con este objeto.

En favor de Málaga. Por una comisión de comerciantes, inténtase abrir una suscripción a favor de los desamparados por las inundaciones de Andalucía. Remitiré listas. El Corresponsal.

ORIENTE (Por Telegrams) Manzanillo, Noviembre 5. a las 5-55 p. m. Al DIARIO DE LA MARINA Habana. A la una de la tarde ha fallecido la respetable señora Mercedes Remón, tía del banquero señor Godwell Maceo a quien hizo las veces de madre. La casa mortuoria se ha llenado de amigos deseosos de acompañar en tan triste momento al señor Maceo y significarle la condolencia de la mejor sociedad manzanillera por tan sensible pérdida. El entierro tendrá lugar mañana a las nueve. El Corresponsal.

EL TESORO. Situación del Tesoro en Octubre 31 de 1907. DEBE: Ordenes de adelanto en tránsito \$ 975,372 76. Leyes Especiales 5,489,516 42. Decretos del Gobernador Provisional 2,153,909 87. Fondo Giro Postal 298,544 63. Id. Deudas pendientes 12,841 79. Id. Cónsules honorarios 770 02. Id. Impuesto del Empréstito 2,579,778 38. Id. Depósito del Empréstito 632,431 00. Id. Saldo haberes del Ejército 2,215,509 87. Epidemia 260 00. Rentas 989,487 88. Total \$ 15,347,917 62. HABER: En efectivo \$ 14,254,333 56. En Bonos de la Deuda Exterior 1,000,000 00. Remesas en tránsito 93,584 06. Total \$ 15,347,917 62. J. Morales de los Ríos, Contador Central de Hacienda interino. Vto. Bno., Gabriel García Echarte, Secretario de Hacienda interino.

A FAVOR DE MALAGA. Suscripción iniciada por la Asociación de Dependientes a favor de las víctimas de la inundación de Málaga: Delegación de San José de las Lajas Plata. José Mencio \$ 2.00. Aurelio Molina 1.00. José Molina 1.00. Virgilio Menéndez 1.00. Manuel Suárez 1.00. Eustaquio Balza 1.00. Adolfo Mencio 1.00. Celestino González 1.00. Fidel Alvarez 1.00. Manuel González 1.00. Víctor Ruiz 1.00. José Ruiz M. 1.00. Simón Montalvo 0.50. Francisco Pérez D. 0.50. Manuel Arenas 1.00. Evaristo Pérez 0.60. Benigno Dou 1.00. Eulogio Dou 1.00. José María García 1.00. Luciano Aristonde 1.00. Javier Colado 1.00. Segundo Inclán 1.00. Wenceslao Colado 1.00. Jacinto Torres 0.50. Belarmino Fernández 1.00. Total \$ 24.10.

OFICINA DE PATENTES Y MARCAS CUBA Y EXTRANJERO. RICARDO MORE Ingeniero industrial. REPRESENTACIONES INDUSTRIALES SAN IGNACIO 30. Teléfono 3310. Apartado 796. 318-25 alt 418-1

EL TIEMPO. Ayer dijimos que pronto iba a cambiar el tiempo. Hoy siguen las corrientes en el mismo sentido; las de lo alto acusan un centro de circulación al Norte-Noroeste; y las bajas se dirigen francamente al Sur. La multitud de grillos que nos invade, huyendo de los fríos nortes, americanos, indica tiempo fresco.

LA HUELGA. Reunión en la Alcaldía. Llamados por el Alcalde concurrieron esta mañana a su despacho el Presidente del Comité Federativo, don Emilio Sánchez, y los Presidentes de los gremios de ferrocarriles, albañiles y cajoneros declarados en huelga, para tratar de la manera de solucionar rápidamente dichos movimientos, restableciéndose la normalidad. El señor Cárdenas les leyó un escrito que le remitió el jefe de Policía, donde se consigna que en el mitin que celebraron los albañiles el lunes último en el teatro Martí, un obrero de apellido Mendiola dijo que la Comisión designada para entrevistarse con los funcionarios del gobierno dijera a éstos, que la paciencia de los obreros ya se agota, que los trabajadores en huelga, ya carentes de recursos y medio muertos de hambre, están dispuestos a morir matando, si la huelga dura más de los dos meses que lleva y que no sabe si pasado un poco de tiempo se lanzarán los obreros tea en mano a la vía pública, siendo responsables del desastre el Gobierno y los burgueses si no intervienen para poner fin a la huelga.

El Presidente del gremio de albañiles negó rotundamente que en dicho mitin se hubieran hecho tales manifestaciones, las cuales calificó de falsas. El Alcalde les leyó otro parte de la policía, donde se consigna que el obrero Isidro Hernández, en un mitin que se celebró días pasados en el "Centro de Artesanos", en Luyanó, había incitado a los huelguistas a que atacaran y agredieran a los obreros que estaban trabajando, alegando que era preferible sufrir condena en la Cárcel que tolerar que los trabajadores traicionaran su causa. Los representantes de los huelguistas negaron también que esas manifestaciones se hubiesen hecho en ese mitin, diciendo que el obrero Fernández, había sido absuelto por el Juez Correccional porque el vigilante de policía que hacía tal acusación no pudo probarla. Los Presidentes de los gremios declarados en huelga manifestaron al Alcalde que ellos están dispuestos a oír y discutir las proposiciones que les hagan los patronos para llegar a un arreglo satisfactorio para ambas partes que solucione la huelga; pero que si no les hacen ninguna proposición como no se las han hecho hasta ahora, están a continuar en la misma actitud. En vista de estas manifestaciones, el Alcalde ha citado para esta tarde, a su despacho, al Presidente del gremio de Constructores, y para mañana, a los Administradores de las Compañías Ferroviarias y al Presidente del gremio de cajoneros, para ver si consiguen llegar a una solución. El Alcalde cree que los patronos no se negarán a hacer proposiciones y discutir las con los comités de los respectivos gremios en huelga. La reunión terminó a las doce del día.

PUBILLONES. Teatro Payret. Hoy jueves 6. DEBUT de la Troupe Onri (6 artistas)—El descendimiento (acto de fuerza dental)—Nuevos trabajos.—Actos de sensación.—Mañana jueves: 2 funciones.—El viernes MODA.

Bomberos. Por la Jefatura del Cuerpo de Bomberos se ha dispuesto vuelvan a hacerse cargo del mando de las Compañías 4ª y 6ª, respectivamente, los Capitanes Sres. D. Francisco Palacios y D. José Oriol Salas, que estaban suspensos a virtud de expediente que se había formado, y el cual ha quedado sin efecto. Ha sido nombrado Capitán de la 7ª Compañía, destacada en Casa Blanca, el primer teniente que era de la 4ª, D. Agustín Prados. El próximo lunes celebrarán junta los jefes y oficiales del Cuerpo de Bomberos, para designar la persona que ha de desempeñar el cargo de Segundo Jefe del mismo, que está vacante por renuncia del Sr. Astudillos. Ha presentado la renuncia de su cargo de Segundo Jefe de la Sección de Sanidad el Dr. Ojeda.

LA COLONIA ESPAÑOLA. SANTA CLARA. El lunes por la noche debieron celebrarse los españoles de Santa Clara una reunión preparatoria, con objeto de tratar de la construcción de un edificio que se destinará a "Colonia Española". Según dice "La Publicidad" se piensa aportar para el comienzo de esa obra un capital de 50,000 pesos, repartido en acciones de \$25, y se trata de comprar el terreno y edificio que están en el Parque, junto al Palacio Provincial, ya en construcción. Aplaudimos la iniciativa de los españoles de Santa Clara. CIENFUEGOS. Según vemos en "La Correspondencia", de Cienfuegos, las obras del Sanatorio de la Colonia Española siguen su marcha próspera y eficaz. Se acerca ya a los doscientos mil pesos la cantidad que en ellas se han invertido. Ya no faltan más que algunos detalles para terminarla. El acreditado ingeniero señor don Pablo Boulanger, va a levantar por su propia cuenta una gran escalera de acero que llegue hasta la parte superior de la casa de Administración, y el señor don Aurelio Selva, construirá y costeará un hermoso tanque de hierro montado en una plataforma de acero. La capacidad del tanque será de mil pipas de agua. Le rodeará un balcón de hierro. Estos valiosos obsequios, que tantos beneficios y realce han de dar al Sanatorio, honran muy señaladamente a los donantes y merecen el más cordial agradecimiento de los españoles de Cienfuegos.

Plense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará a viejo. Honras. Todas las misas que se digan mañana en la iglesia de Belén serán aplicadas en sufragio del alma de la que en vida fué doña Josefina Piñero, dama de ejemplares virtudes y cuya pérdida llorarán siempre cuantos tuvieron ocasión de conocer sus grandes méritos y sus altas bondades. Su viudo inestable, don Jesús Vales, amigo nuestro muy estimado, invita al piadoso acto.

ULTIMA HORA. Asombrosa liquidación de artículos de estación. LA GRAN SENORA. OBISPO ESQUINA A COMPOSTELA teléfono 949. POR LAS OFICINAS. PALACIO. El señor Obispo. Acompañado del Presbítero señor Rodríguez, estuvo anoche en Palacio el Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, tratando con Mr. Magoon, de asuntos particulares. La autoridad interventora, obsequió a sus visitantes con champagne. El Alcalde de Isla de Pinos. El Alcalde de Isla de Pinos, señor Ortiz, celebró hoy una larga conferencia con el Gobernador Provisional en la que trataron de varios asuntos relacionados con dicha isla, dando cuenta la autoridad municipal, de la inversión de dar a los \$2,300 concedidos por el Gobierno para distintas obras en aquel territorio. Le informó asimismo, de que las obras de reparación en la Casa Consistorial cuestan \$9,000 y que aquellas han comenzado ya. Informó también a Mr. Magoon, de que los \$7,000 destinados a servicios Sanitarios, quedaban a disposición de la Junta respectiva y que \$2,000 se destinaban a la construcción de dos rastros; que había destinado \$2,000 a la instalación de una casa de socorro, invirtiendo el resto del crédito en la composición de calles. El señor Ortiz se quejó a Mr. Magoon, del departamento de Obras Públicas, que durante tiempo tomó las medidas para carreteras sin que hasta la fecha haya hecho nada. La referida autoridad municipal, solicitó por último un crédito para cegar una ciénaga que existe entre el río Sierra de Casas y el pueblo.

Para la Guerrero.... !!Qué surtido más lindo de galones, encajes, cintas y aplicaciones, para la confección de los lindos trajes con que hay que concurrir a las noches de la Guerrero!! Seguramente en la Habana no hay ninguna casa que pueda presentar un surtido tan grande y tan bonito de adornos recibidos, especiales para las damitas de nuestro mundo elegante; en abrigos, guantes, boas, salidas de teatro, esclavinas, abanicos y sombreros, modelos todos de la más alta novedad. "EL SIGLO XX," GALIANO 126, TELEF. 1178. c 2394 alt 48-30

Le ha sido aceptada la renuncia que de su cargo de Ayudante facultativo presentó el Sr. Deot.

TEATRO MARTI. Empresa Adoty Ca. Tres tandas diarias. Matinée y 4 tandas los Domingos—Estrenos de películas todos los días—La aplaudida comediante y bailarina Lola Riquarte.—Paréja española de baile.—Exito en Madrid. Luneta 10 cts. Tertulia 5 cts.

SECRETARIA de ESTADO y JUSTICIA. El Sr. Landa. El Jefe interino del Departamento de Justicia, Sr. Landa, regresó ayer de Matanzas, a donde fué con objeto de girar una visita de inspección a la Audiencia y Juzgados de aquella población. El Sr. Landa viene muy satisfecho de su visita.

MUNICIPIO. Las multas. El Alcalde Municipal señor Cárdenas ha citado para el viernes próximo a los presidentes de los principales gremios de esta capital, para celebrar una junta con objeto de tratar sobre las multas que por infracciones leves les han sido impuestas a algunos vendedores ambulantes, cocheros, industriales, etc. El propósito del Alcalde es el de procurar la manera de que se condonen dichas multas que por no haber sido satisfechas en su oportunidad por los infractores, han sido aumentadas con los recargos consiguientes. Después de oír la opinión de dichos señores, el Alcalde tratará con los Tenientes de Alcalde del plan más acertado para llevar a la práctica la realización de su plausible proyecto.

ASUNTOS VARIOS. Aclaración. El Sr. Pedro Pérez y Zayas, empleado del Ayuntamiento y vecino del barrio del Cerro, no es el individuo de igual nombre y apellidos, que ha sido procesado recientemente por el Juzgado de Instrucción del Este. Movimiento de fuerzas. El domingo fueron trasladadas al cuartel de "Lepanto" en Santa Clara, las fuerzas de infantería de la Rural, que ocupaban el edificio donde estuvo el Asilo de huérfanos. Ese local será ocupado dentro de poco por las fuerzas americanas que están destacadas en Ranchuelo, cuyo destacamento se ha dado orden de suprimirlo. Aduana de Caibarién. Recaudación de Aduana en Octubre de 1907 \$ 24,703-26. Id. id. id. en 1906 \$ 24,317-01. De más en 1907 \$ 386-25. Recaudación del Impuesto del Empréstito \$ 327-20.

La Asociación Canaria. El día 11 de los corrientes cumple un año de vida la Asociación Canaria de Beneficencia, Instrucción y Recreo. Con este motivo su Directiva ha acordado celebrar un banquete en conmemoración de tan fausto suceso, siendo tal el entusiasmo que reina entre los simpatizadores de la naciente y ya pujante Asociación, que son innumerables las inscripciones hechas para dicho banquete. El mismo día y con igual objeto, se servirá un almuerzo extraordinario a los enfermos de la Casa de Salud de la Asociación y se celebrará una Asamblea Magna de la Directiva, Presidentes de las Delegaciones y personas invitadas. Las personas que deseen asistir al banquete pueden acudir a inscribirse antes del viernes a las ocho de la noche en la Secretaría de la Sociedad, Teniente Rey número 71. Precio del cubierto: \$5-30 oro español. El banquete tendrá lugar el domingo 10 de los corrientes a las doce del día en el restaurant El Casino.

DE LA GUARDIA RURAL. En Palma Soriano ha sido detenido Ramón Enrique García, reclamado en causa por estáfa y rapto. Como autores de exigencias de dinero con amenazas condicionales, han sido detenidos Loreto Silva y Cayetano Noa (a) Tano. Ambos detenidos quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción de Guanajay. En la noche del 3 del actual se quemó una casa de la reparación del Ferrocarril en el poblado de Macagua. El incendio se considera intencional y fué localizado por los vecinos y las autoridades. El Capitán Pérez comunica de Ciego de Avila, que los trabajadores del Central "Silveira", han abandonado sus trabajos por adensarse los jornales correspondientes a tres meses y que hasta el presente asumen actitud pacífica.

CRONICA DE POLICIA. REYERTA Y ESCANDALO. Ayer tarde, poco después de las cinco, se promovió un gran escándalo en la calle de Corrales esquina a Someruelos, a causa de la reyerta sostenida por varios individuos naturales de Turquía. Al acudir la policía dichos individuos ofrecieron resistencia, pero aquella logró imponerse con el auxilio de varios paisanos, restableciendo el orden. De los revoltosos, que pasaban de doce, fueron detenidos cinco de ellos nombrados Elias Name, Salomon Ae, Mignel Rassi, José Abraham y Miguel José, todos los cuales fueron

puestos a disposición del señor Juez de guardia, quien a su vez los remitió al Vivac para ser presentados hoy al Juez Correccional competente. Ante el Juzgado de Guardia denunció anoche el joven Juan Santalla Fragueta, estudiante, vecino de Galiano 101, altos, que de la habitación que ocupa con su hermano Demetrio, les hurtaron efectos y dinero, ascendiendo lo suyo a 99 pesos y lo de su hermano a 139, no sospechando quién pueda ser el autor. PRINCIPIO DE FUEGO. En la casa Aguilar número 66, ocurrió ayer tarde un principio de incendio, a causa de haberse prendido fuego a las ropas que había en un escarpate, propiedad de doña Josefa Mesa, quien aprecia en trescientos pesos el daño causado por el fuego. Las llamas fueron apagadas por los inquilinos de la casa y varios particulares, no siendo necesario el auxilio de los bomberos, que se presentaron allí con el material correspondiente. El origen del fuego aparece casual. COACCION. Antonio González Rivero, vecino de Aguila 264 fué detenido ayer por la mañana a petición de don Serafín Sánchez, quien le acusa de que en unión de otros, ejercía coacción y amenazaba a los albañiles que se iban a inscribir en la oficina de Consulado número 22. González Rivero ingresó en el Vivac a disposición del Juzgado Correccional competente. ROBO EN EL CERRO. En la residencia del doctor José Genaro Sánchez, abogado y vecino de Tulipán número 4, se cometió un robo consistente en dos jarros de cristal, con boca de plata, y los platos de una vajilla, que tenía en un armario. Los autores de este hecho entraron en la casa saltando una cerca del patio. HURTO DE ZAPATOS. Al transitar ayer por el parque de Colón, el menor Amador Alvarez Fernández, dependiente de la pelería de los señores Franco y Compañía, vecinos de Belascoaín 45, dos morenos desconocidos le hurtaron dos cajas conteniendo 12 ó 14 pares de zapatos, por valor de unos 22 pesos plata. Los ladrones no fueron detenidos. LESION CASUAL. Al estar el obrero José Piens Alles, arreglando un chucheo de las carreteras de la Empresa de los Ferrocarriles del Oeste, en la Estación de Cristina, sufrió casualmente una herida por avulsión en la mano izquierda, siendo dicha lesión de pronóstico grave. El señor Juez de Instrucción del Oeste conoció de este suceso. QUEMADURAS. En el Centro de Socorros del tercer distrito fué asistido ayer tarde, el menor Ramón Hidalgo Noguera, de 18 meses de edad y vecino de Jesús del Monte 157, de quemaduras en el antebrazo izquierdo y en el abdomen, de pronóstico menos grave. Esta lesión la sufrió casualmente al caer encima un jarro con agua caliente, que había puesto su madre sobre el fogón. CIRCULADO. Al Vivac fué remitido ayer por la mañana, el blanco Luis Lay Guial, vecino de la calle Real número 63, de Arroyo Naranjo, al cual detuvo un vigilante de Policía, por estar reclamado por el juzgado Correccional del Segundo Distrito, en juicio por daño a la propiedad. RIFA NO AUTORIZADA. Un vigilante de la quinta Estación, cumpliendo órdenes de su capitán señor González, detuvo al blanco Joaquín Chávez, vecino de Concordia 37, ocupándosele una lista con apuntaciones de una rifa no autorizada. Dicho individuo ingresó en el Vivac a disposición del Juzgado Correccional del primer distrito, por no haber podido prestar fianza para gozar de libertad provisional. PAPELETAS DE RIFA. Al medio día de ayer, el vigilante 534 detuvo en la calle de Gervasio esquina a Salud, al blanco Antonio Jordán Valdés, a quien le ocupó doce papeletas de la rifa no autorizada "La Primera Habanera", las cuales dice le compró a un individuo desconocido en la vía pública. El detenido ingresó en el Vivac. POR FUMAR CIGARROS. Anoche, poco después de las nueve, al acostarse en su cama y quedarse dormida con un cigarro en la mano, la inquilina del cuarto número 3 de la casa Empedrado 12, Virginia Alfonso, se le prendió fuego a las ropas de dicha cama, dándose ella cuenta de este hecho al ser despertada por varios inquilinos que acudieron al cuarto al ver salir del mismo gran cantidad de humo. Las llamas fueron apagadas por los propios inquilinos con valdes de agua. No acudió el material de bomberos por no haber sido necesarios sus auxilios.

TELEGRAMAS POR EL CABLE. ESTADOS UNIDOS. Servicio de la Prensa Asociada. AGENCIAS COMERCIALES ESPAÑOLAS. Madrid, Noviembre 6.—La Comisión Parlamentaria de asuntos generales ha acordado pedir al Congreso que vote los créditos que sean necesarios para establecer unas agencias comerciales especiales en Nueva York, Yokohama, la Argentina y Bolivia. NUEVAS VICTORIAS DE LOS DEMOCRATAS. Providence, Noviembre 6.—Aunque llegan con mucha lentitud las noticias relativas a las elecciones en Rhode Island, las que se han recibido hasta ahora, parecen indicar que Mr. Higgins, el candidato demócrata, será reelecto Gobernador de dicho Estado. De Louisville, anuncian que aunque no se ha terminado todavía el conteo de los votos, parece que resultará electo el candidato de los demócratas para el puesto de gobernador del Estado de Kentucky. En Meriland ha sido tan reñida la votación, que no se sabe todavía cual de los dos candidatos será electo Gobernador de aquel Estado. En el Estado de Nueva York los demócratas han sacado triunfantes a sus candidatos para los puestos de empleados en los condados, venciendo a los de la liga que habían formado los republicanos con los independentes. EL CAMPEONATO DEL BILLAR. Louisville, Noviembre 6.—Jorge Sutton, derrotó ayer por 500 puntos por 250, a Jacob Shafer, que pretendía arrebatarle el título de campeón. MEJOR SITUACION EN MARRUECOS. París, Noviembre 6.—Según los informes que ha recibido el gobierno, la situación ha mejorado de tal manera en Marruecos, que no se necesita ya sostener una gran escuadra en aquellas aguas y por lo tanto se retirarán inmediatamente varios buques de las mismas. SESION PARLAMENTARIA PRORROGADA. Londres, Noviembre 6.—Por real decreto que se ha publicado hoy, se prórroga hasta el 26 del próximo mes de Diciembre, la actual sesión del Parlamento, que debía haberse suspendido el 16 del actual. EXPLOSION EN UN BUQUE-ESCUOLA. Kiel, Alemania, Noviembre 6.—Ha hecho explosión una de las calderas del buque-escuela alemán "Blücher" y de resultas de esta desgracia ha habido ocho muertos y veinte y dos heridos. AUMENTO EN LAS TARIFAS DE FLETES. París, Noviembre 6.—En la conferencia que han celebrado recientemente los representantes de las compañías de vapores trasatlánticos que radican en Europa, acordaron un aumento general en sus tarifas de fletes. OTRA VICTORIA DE LOS DEMOCRATAS. Baltimore, Noviembre 6.—Según últimas noticias recibidas del interior del Estado, han triunfado los demócratas, resultando electo para Gobernador de Meriland, su candidato Mr. Crothers y se calcula en 7,000 la mayoría que obtuvo. FACIL VICTORIA. Jacksonville, Mississippi, Nov. 6.—La candidatura demócrata encabezada por M. Noel para Gobernador, ha triunfado casi sin oposición en este Estado. TRIUNFO DE LA MORALIDAD. San Francisco, Noviembre 6.—Han sido electos con una mayoría abrumadora en esta ciudad y todos los condados del Estado de California, la totalidad de los candidatos presentados por el partido popular de buen gobierno.

PARTIDOS POLITICOS. PARTIDO LIBERAL. Candidatura Histórica.—Barrio de San Felipe. De orden del señor Presidente se cita por este medio a todos los afiliados a este Comité para la junta general extraordinaria que se celebrará en la casa calle de Obrepia número 52, el viernes 8 del corriente a las ocho de la noche. Orden del día: Elección de cargos vacantes.—Manifestación en honor de Martín Morúa Delgado.—El secretario, M. Gallo. Elegancia y Confort. La elegancia y el confort se imponen hoy día lo mismo en la casa que en las oficinas. Los muebles es la parte principal de todo confort, y en materia de estos artículos nadie puede quitar el puesto de honor a la casa de Vázquez, Nuevo Mundo, Neptuno 24. Allí está la más rica colección de muebles de mimbre y artículos para oficinas. Tan elegantes como sólidos y baratos se lleva siempre la palma la gran casa de Neptuno 24 cada vez que se trata de muebles.

Domingo, Noviembre 3, A COJIMAR. Vayan a pasar un día muy agradable y divertido a Cojimar, en el nuevo Remolador CLARA L. FROHOCK que saldrá del muelle de Caballería a las 9 a. m., 12 m. 3 p. m. volviendo de Cojimar a las 10.30 a. m., 1.30 p. m., 4.30 p. m. Pasaje de ida y vuelta 50 centavos Cr. Para más pormenores dirigirse a Teléfono 631. L. A. Frohock, Empedrado 30, Habana. C. 2495 6-1

La fiesta de los Desamparados

Que es la más suntuosa y de más resonancia que se celebra en la Isla de Cuba, es innegable; desde los prospectos anunciadores del religioso espectáculo, predicadores, música y embellecimiento del altar privilegiado, donde seduce la santa misa del novenario, hasta la riqueza y esplendor insólito que se despliega en la gran Salve y fiesta principal, hay gusto refinado, grandeza y algo más que se advierte al contemplar el sublime acto que renueva anualmente la popular iglesia de Monserrate; el amor y el ardiente del pueblo de la Habana hacia la Santísima Virgen de los Desamparados. Monseñor Emilio Fernández celebra misa y asiste por las noches a la solemne novena, dando realce con su presencia a estos actos religiosos que son presenciados por numerosa concurrencia y a los que asiste también en pleno la Junta Directiva de la Archicofradía, con su insustituible mayordomo, el entusiasta Sr. Nicanor Troncoso.

En el presente año la parte musical ha de resultar muy notable tanto por las obras que han de ejecutarse como por los elementos valiosísimos que han de interpretarlos. El celebrado tenor Sr. Jaime Mathé prestará su concurso a esta solemnidad, así como los reputados maestros Romeu, Fraga, Ankermann, los violinistas Sres. Molina y Arango, el eminente bajo Sr. Merolles, los señores Miró, Falquere y cuanto brilla en nuestro mundo musical y de más prestigio, interpretarán la gran "Misa" Santa Cecilia del inmortal maestro francés Carlos Gounod, cuya imponente masa coral y orquesta serán dirigidos por el maestro Rafael Pastor, miembro de la Academia de Bellas Artes de París.

Para que la importancia de la fiesta llegue a su mayor esplendor la honrará con su presencia nuestro amadísimo prelado el Ilmo. y Rvdo. Monseñor D. Pedro González Estrada, que asistirá de capa magna.—A. M. D. G.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

Mala la hubimos. El primer partido de anoche fué de veinticinco tantos y resultó más malo que Cain. Lo jugaron, mejor dicho, salieron a jugarlo los blancos Sánchez y Ermua, contra los azules Eibar y Odriozola. Y con decir que los blancos, especialmente Sánchez, estuvieron desquiciados, horrosos, que no dieron pelota y que se quedaron en doce, está dicho todo. Los dos azules no hicieron más que cumplir modestamente con su deber. Fué una verdadera desgracia; fué casi una hecatombe.

Echevarría fué el hombre que se llevó la primera quiniela. En ella no hubo grandes entusiasmos.

Y si malo fué el primero tan malo resultó el segundo que se jugó á treinta tantos.

Los blancos Gárate y Abando lo disputaron á los azules Claudio y Echevarría. Y estos azules fueron los gananciosos porque ni Abando estaba ayer en casa ni Gárate se había enterado de que para ganar este partido había que meter la nariz tirándose a fondo.

Nunca vimos al Pequeño más flojo, más desigual ni más tonpe; su juego fué tonto. No parecía que era el pequeño, el que jugaba. Pa mí que don Ignacio no estaba ayer en condiciones de jugar. Qué apatía más horrible la apatía de Pequeño.

Los azules tampoco hicieron primores pues que dejaron á los blancos en veinticuatro.

Echevarría, como era natural, jugó y pegó con todo desahogo.

Y Miché fué el que cantó el último responso con la última quiniela.

F. RIVERO.

Base-Ball

Último encuentro

Mañana jueves efectuarán los filadelfianos su último desafío, realzándolo con los azules.

Es de esperarse que ambos clubs hagan proezas en este match.

Los "All Leaguers"

Esta mañana, en el vapor "Saratoga" han llegado los jugadores profesionales americanos que forman la novena "All Leaguers".

Figuran en dicha novena players tan notables como Clark, catcher del "Cleveland"; Minnahan, pitcher del "Cincinnati"; Mack, del "Philadelphia" de la Liga Americana; Ahern, del "Baltimore"; Me Intyre, del "Detroit"; y J. Quimland, del "Louisville".

Debutarán el domingo con el "Habana".

Jugadores inscriptos

En los cuatro clubs que comenzaron a disputarse el pasado domingo el Champion de las Villas, han sido inscriptos los siguientes players:

"Unión": Juan Quiveiro, Agustín Parpetti, Conrado Rodríguez, José Borges, Marcelino Jaques, Ricardo Hernández, Desiderio Hernández, enano Camps, Pedro Olave, Pascual Cárdenas, Pedro Medina, Carlos M. Miranda, Lino Martínez, Ho-

mobono Gasol, Carlos Carratalá, Benito Reyes, F. Leck y Harry Sheppard.

"Sagua": Francisco Lozano, Ramón Govantes, Nicolás Guiturí, Pedro Hernández, Juan Rodríguez, Juan Pérez, Eduardo Mesa, Primitivo Miranda, Mariano Acosta, Juan Armenteros, Juan Alba, M. Kelly, Charles O'Bourke, Jaime Hernández, Octavio Arriola, Paulino Morgan, José Genes y Santiago Bory.

"Camajuaní": Manuel Torres, Francisco Hernández, Juan Aguila, Benito Ruiz, Rafael Rosete, Ramón Abreu, Simón Triana, Serafin Rodríguez, Inocencio Pérez, Manuel Castañeda, Romualdo Fernández, Antonio Asencio, Crispin Hernández, José Hernández, Manuel Gómez, Pío Laredo y Manuel Figuero.

"Remedios": Juan Violá, Gonzalo Sánchez, Rogelio Valdés, Julián Pérez, Arturo Orizco, Eusebio Sarría, Armando Marzans, José Inés Machado, Juli López, Alfredo Valdés, José Méndez, Luciano Matamoros, Manuel Moya, Abelardo Duarte, Carlos Royer, Eliodoro Hidalgo, Raul Casañas y Armando Cabañas.

En el primer encuentro que fué el domingo entre el "Remedios" y el "Caibarién", vencieron los remedianos, por una anotación de 7 por 1.

Mañana insertaremos el orden de los desafíos acordados por la Liga. MENDOZA.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Noviembre 6 de 1907.

A las 11 de la mañana.

Plata española.....	94	á	94 1/2	V.
Calderilla..(en oro)	101	á	103	
Billetes Banco Español.....	3 1/2	á	4	V.
Oro americano ^o contra oro español.....	110	á	110 1/2	P.
Oro americano contra plata española.....	á	16		P.
Centenes.....	á	5.59	en plata.	
Ld. en cantidades.....	á	5.60	en plata.	
Luises.....	á	4.47	en plata.	
Ld. en cantidades.....	á	4.48	en plata.	
El peso americano en plata española..	á	1.16		V.

Notas Financieras

La crisis monetaria en los Estados Unidos.

Los Sres. Henry Clews y Cp. de Nueva York, dicen lo que sigue en su "Revista Financiera" del 26 del pasado:

"La semana que acaba de transcurrir ha de ser memorable en los anales financieros de esta plaza; jamás una crisis de tan tremendas consecuencias y tan colosales proporciones ha sido tan rápida y eficazmente conjurada.

"Al Banco de Liquidaciones (Clearing House), al Secretario del Tesoro y a un corto número de financieros prominentes se debe tan satisfactorio resultado; mediante su clara inteligencia y la actitud valerosa y enérgica que adoptaron desde el primer momento, han logrado evitar una catástrofe que hubiera seguramente culminado en el más espantoso cataclismo.

"Aunque existen fundadas razones para creer que ha pasado ya lo peor, no ha terminado aún la liquidación; al contrario, debe temerse que los efectos de la tremenda contracción de este mercado monetario, se extiendan ahora y se hagan sentir con más ó menos intensidad en todas las demás plazas del país.

"No es posible percibir todavía la totalidad de las consecuencias que han de tener los acontecimientos que se han desarrollado aquí en estos últimos días; lo único que se ve es que la liquidación se terminará de una manera tranquila y ordenada y que se ha ahorrado al país las pérdidas innecesarias y el desastre que le hubiera indudablemente acarreado un pánico tonto y los hombres que se han adelantado para contener el miedo que amenazaba con echarlo todo á perder, son acreedores al agradecimiento más sincero, no solamente de la comunidad financiera, sino del país entero.

"Muy atinada y prudente fué la determinación del Banco de Liquidaciones de eliminar el elemento especulativo de la situación bancaria, cuyo primer resultado fué restablecer la confianza en los bancos, pues mientras permaneciese incluíme el crédito de éstos, era cierto que la crisis no había de durar mucho, pues al elemento especulativo corresponde en gran parte la desmoralización actual de la plaza. Algunos de nuestros bancos y grandes sociedades bancarias cayeron bajo el dominio de los explotadores y especuladores que carecían de la experiencia y conocimiento de los negocios bancarios y no tenían más objeto que el de usar esas instituciones en beneficio de sus operaciones personales, muchas de las cuales eran de dudosa naturaleza.

"Para el restablecimiento de la confianza era necesaria, según parece haberlo afortunadamente reconocido el Banco de Liquidaciones y los eminentes financieros que dominan hoy en los bancos, la completa eliminación del elemento especulativo de la dirección de los mismos; pero la reforma no debe limitarse á eso solamente; los bancos deben restringir sus operaciones á las que los compe-

ten legítimamente y deben librarse en absoluto de todas las alianzas sospechosas, ajustando su manejo á los principios de la más sana integridad, según se lo exige imperiosamente la opinión pública.

"A los depositantes toca ahora apresurar las reformas, demostrando su preferencia por los institutos regidos por hombres de indiscutible habilidad y honradez y colocando sus fondos solamente en aquellos establecimientos en que prevalecen un sano criterio bancario y la mayor integridad en las operaciones.

"Pero estas reformas no deben limitarse á los bancos, deben extenderse también á las sociedades bancarias que han comprometido á aquellos y esto es el peor escollo de la situación; á esas compañías les falta un Banco de Liquidaciones (Clearing House) para mantener sus operaciones dentro de los límites de la legalidad, en tiempos normales y en casos de crisis, ayudarlas á sortearla; por falta de un banco de esta clase, se desconoce la extensión de las operaciones de las sociedades bancarias, que constituyen un verdadero misterio, pues como conocen las fechas en que los Inspectores de Bancos del gobierno han de girar sus visitas, se preparan anticipadamente para que estos no encuentren nada reprochable en sus libros.

"Por este motivo ninguna reforma urge tanto y es tan necesaria como la del sistema de los Trusts Companies, ó sean las sociedades bancarias. "El mercado de valor se sostuvo de manera espléndida contra el temporal financiero y las liquidaciones que se efectuaron le han fortalecido para resistir las emergencias futuras.

"No hay ya motivo para un pánico; sólo queda por ver el efecto que causará la crisis del mercado financiero en los círculos mercantiles é industriales."

Acuerdo

Conferencia de las Compañías de Navegación interesadas en el tráfico entre los puertos del Norte del Atlántico y la Isla de Cuba.

Los que suscriben, Agentes Generales en la Isla de Cuba de las Compañías de Navegación que se citan al final, interesadas en el tráfico entre los puertos europeos del Norte del Atlántico y la Isla de Cuba, reunidos en Junta el día 18 de Octubre de 1907, en los altos de Oficios 18, en esta capital, y teniendo presentes las instrucciones que recibieron de las Compañías que representan para determinar y fijar las reglas que han de servir de norma á todas las Compañías aludidas para la admisión y pago de las reclamaciones que se dirijan contra los buques conductores por los Receptores de Mercancías al recibirlas en los puertos de descarga de esta Isla, han acordado lo siguiente:

1.º—Cada Compañía de Navegación, de las aludidas, con representación fija en esta Isla, estará en la obligación de nombrar un Capitán Inspector cuya misión será, á la llegada de cada buque á la Habana, de presenciar la apertura de escotillas, y reconocer la estiva durante la descarga, entregando á los Agentes de la Compañía á que pertenece el buque, al finalizar la descarga, un Certificado por duplicado, en el que habrá de constar el resultado de su inspección y todo lo que haya podido ocurrir de anormal durante las operaciones del buque.

2.º—En los demás puertos de la Isla, por lo difícil que sería á veces hallar los Capitanes Inspectores para practicar las operaciones enumeradas en el artículo anterior, se prescindirá de esta formalidad, pero los Sub-Agentes de las Compañías ó Consignatarios de los buques en cada puerto, estarán en la obligación de enviar á los Agentes Generales en la Habana, una hoja por duplicado, cuyo modelo les será facilitado, en que consten las operaciones del buque y los incidentes anormales que hayan podido producirse durante las operaciones del mismo.

3.º—Será obligación del Capitán Inspector, en el puerto de la Habana, entender en todas las reclamaciones que se presenten por los Receptores de Mercancías, tomando nota de todas ellas, para transmitir las en la forma que más adelante se explicará.

4.º—Todas las reclamaciones, sin excepción, habrán de presentarse por los receptores en el acto de hacerse cargo del bulto sobre el que versa la reclamación, al pie de la lancha cuando el buque descargue en bahía, ó al costado del buque, cuando éste verifique su descarga atracado á algún muelle de la bahía, todo bulto reclamado, debiendo ser reconocido y anotado por el Capitán Inspector antes de ser levantado del pie de la lancha ó del costado del buque conductor.

5.º—Por ningún concepto será atendida cualquiera reclamación contra el buque que sea presentada por los receptores luego de levantado el bulto del pie de la lancha ó del costado del buque conductor.

6.º—Anotadas por el Capitán Inspector todas las reclamaciones presentadas por los receptores contra un buque, procederá á su clasificación, especificando con la mayor claridad y alegando las razones en que apoya su criterio, la naturaleza del reclamo y la entidad que considera como responsable á las consecuencias del mismo, es decir, que habrá de expresarse si de la avería es responsable el buque, ó si el reclamo debe dirigirse

contra el Seguro, ó si las averías, faltas ó otras deficiencias que motivan el reclamo son consecuencias de vicio propio de la cosa, como envases endeables ó insuficientes, mercancías que por su naturaleza merman de peso ó de contenido, pierden sus buenas condiciones ó se pudren, granos y semillas envasadas en simple saco, etc.

7.º—En ningún caso, el Capitán Inspector admitirá reclamaciones sobre bultos que no tengan señales exteriores de estracción, golpes, roturas, ó de haber sido abiertos.

8.º—En los casos dudosos respecto de determinar sobre qué entidad ha de recaer la responsabilidad del reclamo, el Capitán Inspector del buque conductor se asesorará de la opinión de otros dos Capitanes Inspectores del Puerto, y el caso se resolverá á mayoría de votos.

Para esos casos de consulta, los compañeros llamados á cita por el Capitán Inspector del buque interesado no devengarán honorarios.

9.º—Resultado para cada reclamación presentada, la entidad responsable, el Capitán Inspector de cada buque entregará á los Agentes del mismo, dentro del plazo más breve posible, después de concluida la descarga, una lista por duplicado, detallando bulto por bulto todas las reclamaciones anotadas por él, su naturaleza y la entidad responsable á las averías, faltas ó deficiencias que resultan.

10.º—A cada interesado, ó sea reclamante, el Capitán Inspector entregará una boleta por duplicado, cuyo modelo se le facilitará, en que anote la reclamación presentada, reconocida y detallada y la entidad responsable al reclamo.

11.º—En los puertos de la Isla de Cuba, otros que la Habana, los señores Sub-Agentes de las Compañías ó los Consignatarios de los buques, facilitarán á los Agentes Generales de la Habana, tan pronto les sea posible, una lista por duplicado, según modelo que les será facilitado, de las reclamaciones presentadas por los receptores, las que habrán de ser admitidas, como en este puerto, únicamente en el acto de llegar el bulto á tierra y ser entregado á su receptor, lista que habrá de detallar, bulto por bulto, su estado exterior al llegar á tierra, la naturaleza de la reclamación y su parecer respecto de la entidad que debe ser responsable de las consecuencias del reclamo.

12.º—Ninguna reclamación se pagará por los Sub-Agentes ó Consignatarios de los buques en los puertos de la Isla, otros que la Habana, sin la autorización de los Agentes Generales de la Habana.

13.º—Clasificadas las reclamaciones por los Capitanes Inspectores, los Agentes Generales en la Habana procederán al pago de las que recayesen á cargo del buque, siempre que la ascendencia de cada reclamo no pase de (25) veinte y cinco pesos en oro español, debiendo declararse que no podrá presentarse más de un reclamo por cada Conocimiento, es decir, que todo lo reclamado sobre todos los bultos de un mismo Conocimiento, se entenderá pertenecer á una sola reclamación. A cada cuenta formulada deberá acompañarse la boleta por duplicado del Capitán Inspector á que hace referencia el Artículo 10.º.

14.º—Asimismo los Agentes Generales podrán autorizar á los Sub-Agentes ó Consignatarios de buques en los puertos de la Isla de Cuba, otros que la Habana, á abonar á los receptores las reclamaciones admitidas á cargo del buque que no pasen de (25) veinte y cinco pesos en oro español.

15.º—Siempre que una reclamación, á cargo del buque, pase de (25) veinte y cinco pesos en oro español, bien sea producida en la Habana ó en cualquier otro puerto de la Isla de Cuba, los Agentes Generales estarán en el deber de someter dicha reclamación á la Compañía de Navegación á que pertenece el buque, y ésta resolverá sobre la solución final que haya de darse al asunto.

Al someter á las Compañías respectivas las reclamaciones que pasen de (25) veinte y cinco pesos en oro español, deberá acompañarse el informe aclaratorio del Capitán Inspector del buque, y en los casos que hayan intervenido en la clasificación de la avería los dos Capitanes Inspectores á que se refiere el artículo 8.º, deberá dicho informe llevar las tres firmas de los informantes.

Para las reclamaciones de más de (25) veinte y cinco pesos en oro español, procedentes de los puertos de la Isla de Cuba, otros que la Habana, deberá acompañarse la lista enviada por los Sub-Agentes ó Consignatarios del buque.

16.º—Las reclamaciones á cargo del buque se evaluarán: A.—Si se trata de faltas de contenido, se estimará la falta al precio del costo, incluyendo flete y derechos de Aduana, siempre que estos últimos hayan sido exigidos al receptor sobre la falta anotada. B.—Si se trata de deterioros por marchas ó roturas, el demérito se apreciará de mutuo acuerdo entre los Agentes del vapor y los receptores, y con mediación de amigables componedores en caso de desavenencia. C.—Para establecer el precio de costo cuando ocurran dudas sobre el primitivo costo de la mercancía en el país productor, servirá de base la factura consular que acompaña la declaración á la Aduana que presenta el receptor de la mercancía. D.—Cuando se trate de bultos que hayan faltado á la descarga del buque, éste se reserva un plazo de tres

meses para averiguar su paradero y entregarlos á los interesados. Pasado ese término, la ascendencia de la pérdida, para el receptor, se calculará por el valor, costo, flete y asegurado, en su puerto de destino, tomando como base, en casos dudosos, la factura consular, como está dicho en este artículo, letra C, y remitiendo el expediente para su resolución definitiva, á las Compañías de Navegación respectivas, siempre que el valor de los bultos que faltan, en un mismo Conocimiento, pase de (25) veinte y cinco pesos en oro español.

E.—En los casos especiales en que por carecer de valor declarado en conocimientos y Manifiestos, algunas Compañías tengan en sus Conocimientos cláusulas especiales que no las obliguen sino á indemnizaciones muy inferiores al valor verdadero de los bultos extraviados, dichas Compañías podrán optar por el pago de dichos bultos de acuerdo con lo establecido por el presente artículo, ó atenerse á las cláusulas de sus Conocimientos.

17.º—De lo acordado en el presente se mandará copia por cada Agencia General en la Habana á las Compañías que representen. También se mandará copia á los Sub-Agentes en todos los puertos de la Isla de Cuba, para su conocimiento, gobierno y observancia.

18.º—Para los fines que puedan interesar, se mandará copia del presente acuerdo á la Secretaría de Hacienda acompañada de una Instancia solicitando que por la Sección de Aduanas de ese Centro se notifique á las Aduanas de la Isla de Cuba den conocimiento á los Agentes, Sub-Agentes ó Consignatarios de buques, de vapor ó vela, de las facturas consulares que se reclaman con bultos de mercancías sobre los que han recaído reclamaciones de los receptores contra el buque conductor.

19.º—Y, por último, se acuerda, para general conocimiento, publicar este documento en seis de los principales periódicos de esta capital.

20.º—Se nombra en este acto, por el término de un año, Presidente y Secretario de la Conferencia en la Habana, á los señores José Gohier y Tillmann, respectivamente, encargándoseles atiendan á las diligencias y consultas á que dé lugar el cumplimiento del presente acuerdo, debiendo procederse, al finalizar cada año, á nuevos nombramientos para esos cargos, que son puramente gratuitos.

21.º—Los gastos de impresos, circulares, etc., á que haya lugar para la buena marcha de la Conferencia, se repartirán por igual entre todas las Agencias firmantes, intervinendo la Presidencia y el Secretario, de común acuerdo en los gastos que sean necesarios y su cobro de las Agencias.

22.º—Este acuerdo entrará en vigor desde el día primero de Noviembre próximo.

Habana, 16 de Octubre de 1907.

Firmas: Por la Compañía Transatlántica (antes A. López y Compañía) pp. de Manuel Otaduy, R. V. Reyes.—Por la Compañía General Transatlántica, Ernest Gaye.—Por la Compañía Hamburguesa Americana, Heibut and Rasch.—Por la Norddeusch Lloyd Co., Schwab y Tillmann.—Por las líneas Serra y La Flecha, J. Balcells y Compañía.—Por la línea Arrótegui, H. Astorqui y Compañía.—Por la línea Larrinaga C. Galbán y Compañía.—Por la Cuban Steamship Co. Ltd. y The Royal Mail Steam Packet Co., Dussaq y Co., Sucesores Dussaq y Gohier.

Movimiento marítimo

El Saratoga

En la mañana de hoy entró en puerto el vapor americano "Saratoga", conduciendo carga general, 155 pasajeros de primera, 65 de intermedia y 15 de segunda, haciendo un total de 235.

Entre los pasajeros de primera figuran los señores Luis Galbán, Domingo S. Zanette, Herman Hupmann, Andrés Terry y familia, Enrique Heibua, Carlos Alzugaray y George M. Landu.

También figuran en el pasaje del "Saratoga" los artistas Ignacio Castrillón y John Onri, con sus respectivas familias contratados por el popular empresario de circo Sr. Pabilones y los cuales debutarán en la función de esta noche en el teatro de Payret.

El Excelsior

En la tarde de ayer entró en puerto procedente de New Orleans el vapor americano "Excelsior", conduciendo carga general y pasajeros.

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY

Almacén:	
43 pipas vino tinto Torregrosa á \$65 una.	
632 id. id. id. \$66.00 2/2	
194 id. id. id. \$67.50 4/4	
110 lbs. Chocolate M. López, \$30 qtl.	
83 cajas vino Adroit Imbert, \$10.60 cajas.	
804 La Viña Gallego, tinto, \$23.00 uno.	
20 id. id. id. blanco, \$24.00 id.	
100 cajas id. id. 12 bts. tinto, \$4.25 caja.	
200 id. id. id. 242 bts. \$4.50 id.	
304 id. Rioja Albricias, \$20.00 id.	
30 id. id. Moneda de Oro, \$19.00 id.	
50 id. Coñac Domeq, litros \$17.00 uno.	

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS

Día 5:

De New Orleans en 2 días vapor americano Excelsior capitán Bayard, toneladas 3542 con carga y pasajeros á A. E. Woodell.

De Mobila en 9 días barca inglesa Mora Wiggins capitán Ellis, toneladas 527 con madera á Planiol y Cazgisa.

Día 6:

De New York en 4 días vapor americano Saratoga capitán Downs, toneladas 6391 con carga y 235 pasajeros á Zaldo y comp.

SALIDAS

Día 5

Para Port Tampa goleta americana Leon Black.

Para Panzacola, vapor inglés Croigendoran.

Para Galveston vapor noruego Progreso.

BUQUES CON REGISTRO ABIERTO

Para Montevideo barca uruguaya Frances Nadal por Quesada y comp.

Para Veracruz y escalas vapor americano Monterey por Zaldo y comp.

BUQUES DESPACHADOS

Día 5

Para Cayo Hueso y Tampa vapor americano Olivette por G. Lawton Clark y comp.

21 barriles

68 pacas y

1296 tercios tabaco y

164 bultos provisiones y frutas

Para New York vapor americano Morro Castle por Zaldo y comp.

33 cajas tabaco

10 latas picadura

18 bultos tabaco

759 tercios id.

112 bucales naranjas

145 id. piñas

50 pipas aguardiente

Scajas dulces

2 bultos efectos

520 sacos cocos

1019 atados y

884 piezas madera

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

LLEGARON

De New York en el vapor americano Saratoga.

Sres. Domingo S. Zanetti — Clara Davis — Pedro Lamobhe — Angela de Muñiz — Ana de Soto — Herman Uppmann — Andrés Terry y familia — Manuel F. Morejón — Manuel Ferreiro — Adriana Bachiller y familia — Y. Aranguren — María V. Pagés y familia — Luis Velasco y familia — Enrique Heibut — Mgdalena Heibut — Arthur Berrayaza — Isabel y Gracia Chagnedens — Amelia Alvarado y familia — Miri Avilés — Joaquín Quijes y familia — Isidoro Vogel — Carlos Alzugaray — María J. Alzugaray — J. Laurent — Genoveva Canal — Emile Reolinda y familia — Antonio Castro — Alejandro Esquerre — Ernesto Calvo — Luis Galbán — Alejandro Campignon y familia — Ernesto Arnoldson — Juan Hernández — Edwin Hargreave — José María Rodríguez — James Donnell — Tomás C. Wood — F. A. Naughton — Francisco L. Weather y familia — Henry J. Clarry — Ella Bell — Edward Miralhan — Harry Quintin — Harry Welch — Y. Ely — J. J. Duffin — Harry Ramsey — M. Mc Intire — H. Aheam — Juliet Massee — L. Neunirgray — Carl Zannette — George Cobb — Albert Koffenbargh — Daniel Stey y familia — J. Montes — M. Castle y familia — María Cisneros — George O'Donnell y familia — William Masson y familia — Marion W. Preston — William Mc Laren y familia — Erastus C. Knight y familia — Clinton Lamparo y familia — Arthur M. Luther — Benedito Castellanos — Adelard Wakelee — H. Dibble — Charles C. Cummings — A. Hoffman — Amelia Wenraub — Lybil Ringel y familia — Manuel Weintraub — Earle Croker y familia — William Thomburg y familia — Luciano Richardson — Richard Jones — Richard Jatale — Robert Mattheu y familia — George M. Landu — Albert Wright y familia — Nestor Maceo — Fred Geh — S. Yanger y familia — Clara Lathrok y familia — Grace Calchvell — Lincoln Andrews y familia — U. Reach — J. Lawry — C. Gillet y familia — Ignacio Maresma — Juan Arriola — J. Fleuener y familia — Harry Hazard y familia — Mbel Quint — Ignacio Castrillón y familia — Marcos Valdés — Antonio Rubio — José Mier — Desideria Menéndez — Pedro Dneñas — Francisco Gutiérrez — Clara Hernández — John Onri y 6 de familia — Adolph Kussik — Mabel Parapols — William Berni — Manuel Rodríguez — Mable Rodríguez — Michael Pichke — José Olivette — Harry Allen — Alvin Alexander — Charles A. Gee — W. Bates y familia — M. Douglass — C. Schaeffer — F. Kransé — Carmen Rodríguez — D. T. Green y familia — Ben Dunham y familia — Allen Rice — Kinartio Kishi y familia — F. Darhng — Oscar Calvo — Antonio Berni — Andrés Alvaro — Tomás Sanabria — Eustaquio Alvarez — Juan Alonso — José Alonso — José Fidalgo y familia — Bart Artist.

Empresas Mercantiles y Sociedades.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

SECRETARIA

De orden del Sr. Presidente se convoca, con arreglo á lo que previenen los Estatutos Sociales, á los Sres. Asociados á Junta General extraordinaria para la discusión y aprobación de un apéndice, que se propone agregar á los Estatutos vigentes á objeto de llenar deficiencias que la práctica y desarrollo de la Asociación vienen indicando. Este documento se ha impreso y los Sres. Asociados pueden desde hoy pasar por esta Secretaría á recoger ejemplares del mismo para su estudio.

Se recuerda á los Sres. Asociados que para poder tomar parte en la Junta para que se cita, deben estar comprendidos dentro de las prescripciones que determina el tercer artículo modificado vigente de los Estatutos Generales, así como también en lo que preceptúa el inciso Cuarto del Artículo 11 de los mismos, y estar provistos del recibo del mes anterior.

Habaneras

NOTAS

Anoche.
Muy animada y muy concurrida la sala del Nacional en la representación de la preciosa comedia *Lo positivo*.
En palcos y lunetas brillaba esa sociedad selecta, elegante y distinguida que es asidua favorecedora de las veladas dramáticas de nuestro primer teatro.
Recordaré de aquel concurso algunas de sus figuras más salientes.
En palcos:
Mercedes Montalvo de Martínez y Lola Soto Navarro de Lasa con la señorita Margarita Martínez.
Blanco Broch de Albertini y la señorita Clemencia Arango.
Josefina Herrera de Romero y su hermana Helene, la señora de Gabriel de Cárdenas.
Hermilia Navarrete y Blanca Finlay de Orr.
Lola Valsarcel de Echarte y Hortensia Carrillo de Almagro.
La señora del Alcalde de la Habana, la distinguida dama Rosita Echarte de Cárdenas, con su hija, Celia de Cárdenas de Pedroso.
La Condesa de Gibacoa.
Nena Pons de Pérez de la Riva y Mercedes Romero de Arango.
Susana de Cárdenas de Arango.
Amelia Castañer de Coronado y sus graciosas hijas Lilly y Josefina.
Serafina Cadaval de Alfonso y su hermana Mercedes, la señora de López de Aldazábal.
Eugenia Herrera Viuda de Cantero y María González de la Vega de Alvarez.
La Condesa Kostia.
Esperanza Valdés Fany de Sagunto.
Cecilia Alvarez de la Campa Viuda de Franca y Pepa Echarte de Franca con la señorita María Cecilia Franca, Leopoldina Luis de Dolz.
Emilia de la Cova de Gutiérrez.
Teresa Carrizosa de Robelin y su hija, la señorita Teté Robelin.
Esperanza Cantero de Ovies.
María Josefina Montalvo de Mendoza.
María Vázquez de Solís con sus lindas hijas, las señoritas Cheché y Leopoldina Solís, encantadoras ambas.
Y la bella, la espiritista Carmela Nieto de Durland, la redactora de *El Mundo*, tan amena y tan ilustrada.
En lunetas:
Muy elegantes, María Dufau de Le Mat, María Isabel Bay de Rosainz y María Pardo de Manresa.
María Fabián de Weber.
Josefa García Celis de Valdés.
Lolá Valdés Fany de Ruz.
Paulita Góicoechea de Mendoza.
Laura G. de Zayas Bazán.
Conchita Villaluz de Fernández.
Juanita Orbea de Ostalé.
Natalia Blanco de Villaverde.
María Angulo de Carrillo.
Merceditas de Armas de Lawton.
María Valdés Pita de Freyre.
Cécilia Del Monte de Del Monte.
Y la bella é interesante dama María Cú de Galán.
También asistió a la representación de anoche, desde una luneta, la señora América Pintó de Chacón, la América de tantas y tan espirituales crónicas que son la delectación de nuestro gran mundo.
Y entre las señoritas, María Luisa Menéndez, Margarita Arango, María Josefina Salaya, María Joaquina Freire, Graziella Ruz, Aurelia Aróstegui, Mercedes Mendoza, Nena Alegret, Encarnación y María Teresa Chacón, Aurora Freire, Angelita Guilló, María Iglesia, Asunción Mesa, Cheché Pérez Chaumont, Margarita Zayas, Nena Guilló y las graciosas hermanitas Altuzarra, Rogelia, Estela y Guillermina.
Pírrrafo aparte para una encantadora.
Para Gloria Canales, la lindísima Gloria, tan espiritual y tan delicada.
Resulta anoche en la platea del Nacional esa fina figurita como una flor.
Flor de poesía, flor de gracia.
Veladas deliciosas van resultando, unas tras otras, todas las de esta temporada brillantísima.
Hoy un estreno.
Va *La desequilibrada*, el último drama de Echegaray, suspendido ayer por indisposición de la señorita María Canejo.
Es noche de abono.
Mañana, en función extraordinaria, se estrenará *El ladrón*.
Caridad, el viernes.
Y en la matiné del domingo, accediendo a un deseo general, se pondrá en escena por segunda vez en la temporada la lindísima comedia *Rosas de Otoño*.
Acerea de *El ladrón*, obra del teatro francés, verídica á nuestra escena por Manuel Bueno y Ricardo Catarineu, puede decirse que será uno de los acontecimientos de la temporada.
En Madrid obtuvo un éxito ruidosísimo.
A estudiar la obra de Berstein fueron á París, á poco de estrenarse, Ma-

ria Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.
Así la presentan, con el mismo lujo, con la misma propiedad que en París. Lo verán ustedes mañana.
Llegó el *Saratoga* esta mañana.
Entre su numeroso pasaje viene un grupo de personas muy conocidas en la sociedad habanera.
El señor Andrés Terry y su bella señora, Bianquita García Montes.
Los jóvenes esposos María Dolores Machín y H. Uppmann que retornan de su viaje de novios por Alemania.
La señora Amalia Zúñiga de Alvarado con sus hijos.
El distinguido caballero y notario de alto crédito señor Carlos Alzugaray con su señora.
Mr. Enrique Heilbut y su esposa.
El señor Luis Galbán.
El señor Néstor Macco.
El señor Enrique Bachiller y su bella señora Adriana Bachiller.
M. Enile Roelandts y su esposa, Juanita Verdi, la espiritual francesa.
Y la distinguida esposa del popular y muy estimado doctor Chagnacceda, á la que acompaña su hija, la blonda é interesante Gracia Chagnacceda, que acaba de terminar su educación en el *Holly Cross Academy*, una de las instituciones más renombradas de New York.
Su vuelta á Cuba después de dos años y medio de ausencia, será motivo de natural júbilo para sus muchas amistades.
Bienvenidos todos.
A propósito de viajeros.
Sale mañana para París, por la vía de Tampa, la elegante y bellísima Mme. Labarrère.
Motiva su precipitado viaje la noticia que ha venido á sorprenderle, en cable desde París, de hallarse atacado de la apendicitis el menor de sus hijos, el gracioso é inteligente Luis.
No quiere la distinguida dama, en su hondo amor de madre, faltar al lado del hijo queridísimo en caso de que sea necesario someterlo á una operación quirúrgica.
Ojalá que nuevas más tranquilizadoras reciba á su llegada Mme. Labarrère.
Una fiesta.
Fiesta de arte que prepara el *Casino Alemán* para una de las noches de la semana próxima y que consistirá en un concierto semejante al último ofrecido en aquellos salones.
Así, con mesitas para la concurrencia, de carácter íntimo y en obsequio de los socios exclusivamente.
Para terminar.
Es un saludo que hago á la linda, á la espiritual Leonorina Alonso, que celebra hoy sus días.
Felicidades, encantadora!
ENRIQUE FONTANILLS.

EL GRAN REGALO DE AYER

de los almacenes de ropa y sedería LA CASA GRANDE, un precioso porta esencias, tocó á la señora Esperanza Monclá, calle 10 Letra D. Vedado.

Noches Teatrales

Nacional
Cuatro solamente son los actores que hacen el drama ó comedia "Lo positivo"; y anoche fueron estos: María Guerrero, Díaz de Mendoza, Cursí y Cirera. No pudo hacerse con menos personal una obra en tres actos. La de ayer es una gloria legítima del inolvidable Tamayo, y aunque de corte infantil y de un asunto explotado hábilmente por muchos autores de fama, tuvo el mérito de estar muy bien representada por los artistas de referencia.
Fué presentada con un lujo y esplendor deslumbrante, al extremo de que, por un buen rato, llevé impreso en la retina como una mancha oscura, el cuadro de luz intensísima, concentrada en la escena. La luz moderna en los teatros, es como el dinero: hay mucha, pero mal repartida. Yo vi ayer en el segundo entreacto más de una dama gentil restregándose los ojos.
Pero dejemos esta chifladura, y vamos á la comedia de anoche. Hubo muy grande y excelente concurrencia. María sacó varios trajes de exquisito gusto. El señor Cursí, cuyos triunfos de otra época no se nos olvidan, fué aplaudido anoche en una simple relación, á la que supo dar gran realce. Igualmente Cirera, hizo el papel de monstruo metálico, digo monstruo, porque los banqueros por lo común no exageran tanto el espíritu egoísta de la especulación monetaria. También son caritativos á ratos. Los Rostschilds emplean una millonada todos los años en favor de los pobres; y muchos otros próceres, llevan en su libro de caja un capítulo de socorros privados que no

se publican en la prensa. En el terreno del negocio son inflexibles por necesidad; más eso no quita que un hombre adinerado sea alguna vez generoso hasta con alguien que no pertenezca á su familia.
María Guerrero estuvo hechicera en el primer acto en traje de Mascota pastoril; arrogante en el segundo cuando echaba cuentas imposibles; y divina en el tercero cuando logró humanizar á su padre. Realmente es ideal no temer la pobreza cuando se tiene un padre rico.
Al final de cada cto los artistas fueron llamados á la escena repetidas veces. Hoy va definitivamente "La desequilibrada" de José Echegaray.
Payret
A propósito de ols tres simpáticos proboscidos, "Fanny", "Town" y "Jennie" que pronto tendremos el gusto de ver trabajar en el escenario de Payret, á la voz de mando de su domador, el señor Pubillonos, hemos sabido que fueron comprados al renombrado "lion merchant" alemán Karl Hagenbeck.
El señor Pubillonos nos ha hecho un relato interesante de este famoso domador de fieras, de quien es amigo íntimo, y de su negocio, aunque tal vez algunos lo encuentren fuera de lugar en estas "Noches Teatrales". Lo publicaremos confiado en que la breve reseña será leída con agrado.
Karl Hagenbeck—nos dijo Antonio—es hijo de un negociante en pescado y desde temprana edad se dedicó á viajar. Durante sus vueltas por el mundo, perdió fortunas tan rápidamente como las acumulaba, convirtiéndose por último en domador de fieras y en "showman", y fundando el célebre Thierpark de Hamburgo, que abastece de animales más ó menos salvajes á casi todos los jardines zoológicos y menageries de Europa.
Stagenbeck vende todos los años de setecientos á ochocientos leones, otros tantos tigres, tres ó cuatrocientos elefantes, y varios centenares de panteares, cocodrilos y serpientes. Karl personalmente enseña á las fieras que envía á los circos y es el primero que las enciende y atiende cuando llegan á Europa.
Los animales más caros son los elefantes, particularmente cuando tienen gran tamaño. Un ejemplar como el del malogrado y famoso "Jumbo", vale de \$15,000 á \$20,000, un hipopótamo hembra \$4,500, un rinoceronte \$3,000, un tapir de la India \$1,000, el precio de los leones varía según edad y belleza desde \$200 á 2,000 y los que nacen en el Parque son relativamente baratos. Un tigre bueno vale \$1,000 una pantera negra \$5,000, un leopardo \$160, un oso blanco \$300 y uno negro \$160. Entre los animales amestrados las girafas y los bisontes alcanzan más precio. Las serpientes valen poco.
Stagenbeck emplea un número crecido de hombres que viajan por todo el mundo en busca de fieras y muchos de ellos tardan varios años en regresar.
Nota.—Esta noche debutará la "Troupe Orrin", renombrados malabaristas de quien hablamos ayer.
Albisu
Para esta noche se ha confeccionado el siguiente programa.
El Chato de Albaicín primero, después *Los Veteranos* y á última hora el bonito entremés *El ratón* y el no menos gracioso *Las doce de la noche*.
Como el próximo viernes es la función de gracias del aplaudido primer actor Alejandro Garrido, son numerosas las localidades pedidas para esa noche y pocas restan ya en poder del popular actor.
Actualidades
A la ya larga lista de artistas con que cuenta la simpática empresa Azcue-López, pronto tendremos que agregar algunos cuantos más, pues según nos dijo Eusebio anoche, Pilar Monterde está en camino y en entrante un famoso bailarín y un dúo modernista.
Azcue-López, han convertido su teatro en un centro de reunión de todas las personas conocidas de la Habana y cuando se busca á algún amigo y se quiere dar con él, no hay más que ir á Actualidades.
Es verdad que el Trío Solá, Aurelia la Sevillanita, Conchita Soler, Luisa Marqués y la sin par Morita, forman

una pléyade de "bellas" superior, y que si bonita y elegante es una, las otras lo son también.
Anoche trabajaron todas, y fué imposible saber cuál recibió más aplausos, pues una tras otra, llenó su número á satisfacción completa de paganos y "guagüeros".
Así se explican el favor creciente que el público dispensa á la agradecida empresa, que procura devolverlos presentando cada noche nuevos atractivos.
TEATRO ALBISU
Hoy 6 de Noviembre, función por tantas.
El chato del Albaicín
Los veteranos
El Ratón y *Las doce de la noche*.
RUMORES DEL HORMIGO
La popularísima obra de "El Cuculambé" es cada día más solicitada. Rumores del Hormigo es la colección de poesías, décimas y cantos del eriolísimo poeta popular por el sentimiento de sus producciones, que tradicionalmente las más puras costumbres del país.
Pidánsen en "La Moderna Poesía", la librería de "Pote", situada en Obispo 133 y 135, casi esquina á Bernaza.
Colchonetas, grandes hermosas íá 8 reales!
EN
LA FILOSOFIA
La casa favorita de las damas.
GACETILLA
La Constancia.
El título de esta fábrica de excelente perfumería, situada en Manrique 96, es adecuado. Con una constancia sin límites y un esfuerzo prolongado, se ha abierto paso por la buena calidad de sus productos y sus precios.
Entre las diversas preparaciones de tocador, el "Agua de Quina" de La Constancia, merece una recomendación especial.
Mantiene limpio el cabello, lo fortifica haciéndolo crecer y evita la caída del pelo.
Pídanse siempre Agua de Quina de Planté en todas partes. No tiene rival, ni en Cuba ni en el extranjero.
Cantar.
Cien almas, según el Censo, tiene el pueblo en que te hallas: deben ser noventa y nueve, por que tú no tienes alma.
M. S. Pichardo
El teléfono sin hilos.
En Alemania se ha inaugurado recientemente una línea telefónica sin hilos, aunque de corta extensión, entre Berlín y Charlottenburgo.
Se han cruzado conversaciones entre uno y otro punto; pero el procedimiento no tiene aún valor industrial.
En la estación transmisora se emplea el arco eléctrico luminoso. Del carbón inferior se hace salir un hilo que va á perderse en el suelo; del otro carbón sale otro hilo que se termina en antena, en el aire, y emite vibraciones uniformes. Si se une á este hilo aéreo un micrófono, y se habla en éste, las vibraciones de la voz influyen en las del arco luminoso.
Para recibir estas vibraciones alteradas se ha preparado una pila electrolítica. En un recipiente de ácido sulfúrico diluido, dos hilos finos de platino son atravesados por una corriente muy débil, que pasa á un receptor telefónico ordinario.
Es á la intensidad de esta corriente á la que afectan las vibraciones de la lámpara de arco, recibidas por uno de los hilos que se prolongan en una antena de la estación receptora. Los sonidos producidos por la voz en el micrófono son reproducidos por el receptor.
El teléfono sin hilos, tal como hoy existe, tiene aún un grave inconveniente; con él no se puede hablar y oír á la vez; es necesario hablar y luego coger el aparato receptor para oír la respuesta.

Retreta.
Programa de las piezas que ejecutará la Banda de Artillería en la retreta de esta noche, de ocho á diez y media en el Malecón:
Marcha Militar La Gracia de Dios, Roig.
Overtura de la ópera Guillermo Tell, Rossini.
La voz de las Campanas, Rimmer.
Gran selección de la ópera Tosca, Puccini.
Vals lento Cuando el Amor muere, O. Crenieux.
Mazurka Gipsy, L. Ganne.
Danzón El Guaguero, J. Gómez.
Two Step Havana Post, Marín Varona.
J. Marín Varona.
Capitán Jefe de la Banda.
La nota final.
—Usted me dispensará que le molesté, pero me debe cuarenta duros, y estoy tan apurado, que en esta ocasión un duro representa para mí lo menos veinte.
—¿De veras? Pues tome usted estos dos, y quedamos en paz.
ESPECTACULOS
TEATRO NACIONAL.
Compañía Dramática de Guerrero-Mendoza.
Función corrida.
A las ocho y cuarto en punto: el drama en cuatro actos *La desequilibrada*.
TEATRO PAYRET.
Gran Compañía Ecuestre y de Variedades de Antonio Pubillonos.—Función diaria y matinales los jueves y domingos.—Programa variado. A las 8.
TEATRO ALBISU.—Compañía de Zarzuela.
Función por tandas.
A las ocho: *El Chato de Albaicín*.
A las nueve: *Los veteranos*.
A las diez: primero el entremés *El ratón*.
Segundo: *Las doce de la noche*, también entremés.
TEATRO MARTÍ.—Cinematógrafo y Variedades.—Empresa Adot y Compañía. Función por tandas y los domingos matiné.
TEATRO ACTUALIDADES.—Cinematógrafo y Variedades.—Función por tandas y los domingos matiné.
Vistas nuevas todas las noches.—El Trío Solá con nuevos bailes y couplets.—La Sevillanita y la bella Morita, con couplets y bailes variados.
TEATRO SALÓN NOVEDADES.—Prado y Virtudes.—Cinematógrafo.
Función por tandas. Estrenos todas las noches.
TEATRO ALHAMBRA.—Compañía de Zarzuela.
Función por tandas.
A las ocho y cuarto: *Tres mujeres para un marido*.
A las nueve y media: *Un gallego en la Gran China*.
REGISTRO CIVIL
Noviembre 4
NACIMIENTOS
Distrito Sur — 1 varón blanco legítimo
Distrito Este — 1 varón blanco legítimo.
Distrito Oeste. — 1 hembra mestiza natural.
DEFUNCIONES
Distrito Norte — Juan Alvarez, 59 años Habana. Afección orgánica del corazón.
Distrito Sur — Dolores Loredó, 42 años Habana. Suárez 126. Caguexia; Gloria Boza 18 años, Camaguey, Revillagigedo 23, Tuberculós.
Distrito Oeste. — Amalia Jullachs, 45 años, C. Mocha, Hospital 7, Tuberculosis; Amelia Vidal, 65 años, Espada 25, Mal de Bright; Raimundo Marclan, 15 meses Monte 226, Enterocolitis; Francisco Vía 3 años, Habana, San José 126, Fiebre tifóidea; Alejandro Martínez, 25 años, Moreno 69, Bronco neumonía; Evaristo González, 38 años, Alacranes, J. del Monte 533 Arterio esclerosis.
RESUMEN
Nacimientos 3
Defunciones 9

BLANCO Y NEGRO
San Rafael n. 18
Para la presente estación se ha recibido el surtido más completo y variado que se ha visto en Cortes de Vestidos de Punto y Paño, Blusas de seda hechas, Abrigos de todas clases, Boas, Visitas, Montecarlos, Estolas, Sedas de todas clases, Lanás, Etaminas, Paño de Damas, Encajes y Adornos de todas clases. En Perfumería hay un completo surtido, todo á precio de fábrica.
Una visita á Blanco y Negro y se convencerán.
Paño Damas, 6 cuartas ancho á 40 centavos: hay que verlo.
Abrigos para niñas.
BLANCO Y NEGRO
Calle de San Rafael N. 18—Habana English Epoken.
17940 alt. 4-4

LA SOCIEDAD.
Quiere comprar muebles finos ó corrientes? en Suárez 34 los venden. Quiere alguna joya de brillantes y piedras preciosas? en La Sociedad la encuentra como la desea. Necesita V. dinero? Pérez Canelo y comp. Suárez 34 se lo prestan sobre prendas, muebles y ropas con un módico interés, en pedreguños y grandes cantidades.
Quiere comprar un buen fus de las mejores sastrerías ó piezas sueltas La Sociedad tiene un departamento con inmensa surtido y sastrer para las dificultades, todo el que visita esta casa sale complacido, hay ropa de señora hecha y en cortes, chaques y mantas de burato, ropa blanca de todas clases.
Suárez n. 34. próximo al Campo de Marte.
Pérez, Canelo y Comp.
17919 alt. 13-32.

Marmolería
Gran depósito y taller de marmolería, al por mayor y al detall, para fabricaciones, muebles, panteones, etc. Hay en colores verde, rosa, gris, blanco. Precios sin competencia, por ser importador directamente y tener maquinaria para su elaboración.
J. CARBALLO.
ESTRELLA 134 Teléfono 1.906
NOTA.—Los pedidos del interior irán libres de envase y conducción al punto de embarque.
18125 alt. 11-4

EL JEREZANO
HOTEL, CAFE Y RESTAURANT
de Francisco C. Linares.
CENAS A 40 CENTAVOS
todas las noches hasta la 1.
HOY: Aporreado de tasajo.
Pescado al horno.
Arroz blanco.
Postre, pan y café.
Extra Arroz con pollo
Hay gazpacho á todas horas
Los del campo no olviden que aquí tienen su casa llegando á la Habana.
Prado n. 102
Teléfono 556 Rtoja Linares.
17197 alt. 13-11 0

LA CONSTANCIA
AGUA DE QUINA
Ed. PLANTÉ
PERFUMISTA
DEVENTA EN TODAS PARTES.
c 2415 alt. 15-2

"EL ALMENDARES"
OBISPO 54.
FABRICA DE ESPEJUELOS.
Nuestros talleres están dotados de maquinaria de lo más moderno y tenemos el gusto de invitar á nuestros clientes para que no olviden OBISPO 54 sin visitarnos y ver nuestro selecto surtido de GEMELOS de larga vista, BAROMETROS, TERMOMETROS, HIGROMETROS, LINTERNAS DE PROYECCION, ESTEREOCOPOS y vistas de todos los países.
TEODOLITOS, NIVELES, GRAFOMETROS y TAQUIMETROS, artículos de Esgrima y Gimnasia.
R. Gonzalez y Comp.
Apartado 1024.
C. 2481 alt. 26-12

PARA LAS NOCHES DE LA GUERRERO
Elegantes vestidos en caja de Nipe, Point D'sprit, Radium y otras muchas telas de alta novedad
Mientras duran las reformas de esta casa, que ya están tocando á su fin, nuestros precios serán precios de liquidación.
Además, damos sellos por todas las compras al contado para obtener gratuitamente los magníficos objetos que tenemos dispuestos para este fin.
El Correo de París, Obispo 80
Teléfono n. 398. Rico, Pérez y Ca.,
LA CASA DE LOS REGALOS y los CORSETS ELEGANTES.
C. 2479 alt. 26-12

MARIA GUERRERO
en el NACIONAL y
Los Precios Fijos.
Reina 7 y Aguilá 203 y 205.
Con vestidos Pallet á \$10.60.
Guantes Cabritilla largos á \$2.75.
Boas finas último modelo á 2 pesos.
13123 alt. 1-6

TINTURA FRANCESA VEGETAL
La mejor y más sencilla de aplicar.
De venta: en las principales farmacias y sederías.
Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia.
17255 alt. 627-7 06

En soirés y teatros
Vestidos medio confeccionados seda y encaje.
Elegantísimos abrigos y boas fantasía.
Chales gasa, estilo "María Antonieta".
LLAMARAN LA ATENCION LOS DE
La Sirena
Reina y Angeles. Teléfono 1249.
c 2413 alt. 14-2

ENGLISH PAGES OF THE DIARIO DE LA MARINA

Havana, November 6, 1907

ACTUALIDADES

In the very moment that newspapers and parties and personages are voicing their opinion with respect to the hasty desire that the independent republic be reestablished...

This seems to us very sensible indeed, only the old autonomists may arise to remark: because we thought exactly so we took no part in the revolution of 1895...

This with reference to a past already somewhat distant,—but if we look to nearer times and events, we come face to face with that projected Anglo-Cuban treaty...

But, to conclude, these are small matters after all. The important thing is that the ex-president of the republic, unless he has changed his views since last year...

The Agrarian League invites all agriculturists to rally round its flag

in defense of the economic interests of the country, in their distress.

Thus the League will cease to be an association of sugar planters only, and will embrace all the agricultural elements of the Island...

Another excellent stroke of good policy due to the activity of Sr. Fernandez de Castro. We congratulate him.

According to telegrams so far received, it seems the Democratic Americans are winning elections for state governors.

We are not surprised. Late economic events must have opened a number of eyes that remained closed and would not see the dangers of Roosevelt's socialistic policy.

The coachmen won't be photographed, and they won't be made to wear a uniform. Note why:

If the century in which we live is as they say the century of great light and great liberty, and still the representatives of the people imagine it necessary to photograph and uniform individuals whose post of duty is the coachman's box...

The coachmen are right not to consent to those photographs and the uniforms, and to threaten us with still another strike.

On the other hand, why are the councilmen in such haste? Don't they discover that at the rate we are going now we'll all of us be uniformed in straight-jackets pretty soon...

The Havana Post which heretofore has supported the strikers, yesterday published an editorial which began as follows:

The Cuban Federation of Labor is on the road to destruction. The threats in which the workmen indulged at Marti Theatre on Sunday reveal a very dangerous state of mind.

Let the laborer see how their unjustifiable violence appears to others. To remain isolated without a newspaper to defend them, for it isn't to be supposed that El Mundo, despite its fervor in their cause...

CABLES AND WIRELESS TELEGRAPHY

Telegraphy, with wires and without, has been very much to the fore in the last forty-eight hours, says the Paris edition of the Herald of October 20.

A century. As regards the messages sent between the Marconi stations in Sydney, Nova Scotia, and Clifden, Ireland it is unfortunate that very little precise information is forthcoming beyond Mr. Marconi's expressions of satisfaction.

Different in every respect from the wireless experiments was the inauguration of the Commercial Cable Company's line between Cuba and New York. Without any preliminary banging of the big drum of publicity the cable was put into commission...

Scientific researches and ingenuity of a host of investigators and inventors, wireless telegraphy, like the steerable balloon or the aeroplane, is still in the scientific toy stage...

WILL AMERICAN TROOPS STAY LONG IN CUBA?

The following editorial appears in the Army and Navy Journal of November 2.

One of the practical arguments in favor of a considerable addition to the infantry arm of the military service is the increasing likelihood that Cuba will have to be considered a station for American troops for a long while to come.

The situation in the island, instead of improving, appears to be growing more and more helpless. The responsible Cuban leaders, if there are any, are doing nothing to aid in the restoration of the republic.

They receive no co-operation of any real value from the Cubans, but are constantly hampered by native faultfinders and self-seekers. Recently there has arisen a conflict between employers and employes in leading industries which greatly aggravates the political situation...

can troops under the command of officers who will tolerate no such nonsense.

Under such conditions the withdrawal of those troops would be impossible. But to keep them there means a great increase in the routine work of the army...

The logical relief for this distressing situation lies in an increase in the infantry to an extent that will balance it with the other arms, and such an increase is required not merely as a matter of fair play to individuals...

TO VISIT HAVANA

Mr. C. W. Lathrop, of Worcester, Massachusetts, and Miss Anna M. Lathrop, his niece, arrived this morning on the New York steamer.

SPAIN'S COMMERCIAL AGENCIES IN AMERICA

Parliamentary Commission Asks the Cortes to Vote Credits for Establishing New Agencies.

Madrid, Nov. 5.—The parliamentary commission of general works will ask parliament to vote credits for the establishment of commercial agencies at several of the important cities of the world.

The commission will ask that agencies be placed at New York, Yokohama, Argentina and Bolivia. It is announced that these cities will be mentioned in the recommendation to parliament and it is understood that other agencies will be requested.

LA ESTRELLA MANUFACTORY OF FINE CHOCOLATES, BISCUITS, CONFECTIONARY AND TROPICAL PRESERVED FRUITS FOR EXPORT THE LARGEST IN THE ISLAND VILLAPLANA, GUERRERO & CO. 62, INFANTA 62, HAVANA. CUBA.

EL CASINO GRAND CAFE AND RESTAURANT High Service First class drinks Moderate prices MONSERRATE AND OBISPO (below the Asturias Club)

DR. JUAN JESUS VALDES Cirujano Dentista De 8 a 10 y de 12 a 4. GALLIANO 131. C. 2450. 26-1N. Dr. R. Chomat. Tratamiento especial de sífilis y enfermedades venéreas. EGIDO NUM. 2 (altos). C. 2428. 26-1N. DR. ANGEL P. PIEDRA MEDICO CIRUJANO Especialista en las enfermedades del estomago, higado, bazo e intestinos. C. 2442. 26-1N. RAMIRO CABRERA ABOGADO Galiano 79. Habana. De 11 a 1. C. 2444. 26-1N. Dr. Pantaleón J. Valdés. MEDICO CIRUJANO PARTERO Tratamiento sugestivo hipnótico del Alcoholismo, Neurastenia, Histerismo y de todas las enfermedades nerviosas. C. 2457. 26-1N. DR. JOSE A. PRESNO Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina. C. 2440. 26-1N.

PROFESIONES MANUEL ALVAREZ GARCIA ABOGADO Y NOTARIO Abogado de la Empresa Diario de la Marina, y Abogado y Notario del Centro Asturiano. CUBA 29, altos. Dr. Nunez, CIRUJANO-DENTISTA Habana n. 110 ESPECIALIDAD EN DENTISTIA Polvos dentífricos, elixir, cepillos. Consultas de 7 a 8. 17327. C. 236-2 N. Dr. Claudio Fortún MEDICO CIRUJANO Cirugía, partos y enfermedades de señoras. Consultas de 12 a 2. Campanario número 142. Gratis para los pobres. 18013. Alberto Marill Abogado y Notario. De 10 a 11 y de 2 a 4. Habana 98. 17507. Armando Alvarez Escobar ABOGADO De 1 a 4 en su Bufete. San Ignacio 82. 17391. 26-24Oct.

DR. ERASTUS WILSON Médico, Cirujano, Dentista Calzada del Monte número 51, altos. Es el decano de los dentistas de la Habana. Dientes postizos de todas clases y precios módicos. 17039. 26-18Oct. Dr. Enrique Sarmiento. Medicina general. Consulta especial de enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestinos, higado, etc. Vías urinarias, Fisioterapia. O'Reilly 73 altos. Consultas de 1 a 4 tarde y de 8 a 10 noche. C. 2458. 26-1N. Dr. Julio F. Arteaga PARTOS Y CIRUJIA Consultas y reconocimientos de 11 a 12 Salud núm. 37. 18110. 78-30 St. DR. HERNANDO SEGUI CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD Enfermedades del Pecho BRONQUIOS Y GARGANTA NARIZ Y OÍDOS NEPTUÑO 127. DE 12 a 3 Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes, a las 8 de la mañana. C. 2433. 26-1N. DR. R. CALIXTO VALDES Especialista en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galliano 103, esquina a San José. C. 2494. 26-1N. DOCTOR DEHOGUÉS, OCULISTA Consultas y elección de lentes, de 12 a 2. AGUILA 95. TELEFONO 1742. 18413. 78-80C. JESUS ROMEU ABOGADO Galliano 79. Aguila 91, altos. C. 2455. 26-1N. DR. GALVEZ GUILLEM Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49. C. 2500. 26-1N. Dr. R. QUIRAL Oculista del Centro de Dependientes y Balcón. Consultas de 12 a 2 (Clínicas) y la inscripción al mes.—Particulares de 2 a 4. Manrique 73. Teléfono 1334. C. 2437. 26-1N. DR. REGUEYRA Tratamiento curativo del artrismo, reumatismo, obesidad, neurálgias, dispepsia, neurastenia, parálisis y demás enfermedades nerviosas por medio del masaje y la electricidad. Consultas de 11 a 1. Gratis para los pobres San Miguel 107. 26354. 26-50c.

DR. GONZALO AROSTEGUI Médico de la Casa de Beneficencia y Maternidad. Especialista en las enfermedades de los niños, medicina quirúrgica. Consultas de 11 a 1. AGUIA 108 1/2. TELEFONO 257. C. 2435. 26-1N. DR. JUSTO VERDUGO Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago e intestinos según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter de París por el análisis del jugo gástrico. CONSULTAS DE 1 a 3. PRADO 54. C. 2451. 26-1N. SOLO Y SALAYA Abogados. Mercaderes 4. Teléfono 3098. C. 2455. DR. ABRAHAM PEREZ MIRO MEDICO CIRUJANO Catedrático por oposición de la Escuela de Medicina. San Miguel 154, altos. Horas de consulta: de 3 a 6.—Teléfono 1899. C. 2447. 26-1N. Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la electricidad, Rayos X, Rayos röntgen, etc.—Parálisis periféricas, debilidades generales, reumatismo, dispepsias y enfermedades de señoras, por la Electricidad Estática, Galvánica y Farádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases. CONSULTAS DE 12 1/2 a 4. EMPERADO 72. Teléfono 3154. 17153. 78-120C. DR. GUSTAVO LOPEZ Enfermedades del cerebro y de los nervios Consultas en Belascoain 105 1/2, próximo a Reina, de 12 a 2.—Teléfono 1839. C. 2445. 26-1N. DR. TAMAYO Consultas de 12 a 2, todos los días, en Amistad 61A. Teléfono 1811. 78-128. Policarpo Luján ABOGADO Aguirre 31, Banco Español, principal. Teléfono núm. 125. 52-1 Oct. C. 2230. El Dr. Chavay Se ha trasladado a San Lázaro número 226 esquina a Manrique. Consultas de 12 a 2 y en San Ignacio de caquína a Luz de 1 a 4, los Martes, Jueves y Sábados. Teléfono número 1954. 18749. 26-12Oct.

DR. ADOLFO REYES Enfermedades del Estómago e Intestinos exclusivamente Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico. Consultas de 1 a 3 de la tarde.—Lamparilla, 74, altos.—Teléfono 874. C. 2488. 26-1N. S. Cancio Bello y Arango ABOGADO. HABANA 55 TELEFONO 703. C. 2459. 26-1N. DR. FRANCISCO J. DE VELASCO Enfermedades del Corazón, Pulmónes, Nerviosas, Piel y Venéreas.—Sífilis.—Consultas de 12 a 2.—Días festivos, de 12 a 1.—Trameroso 14.—Teléfono 452. C. 2425. 26-1N. PELAYO GARCIA Y SANTIAGO NOTARIO PUBLICO PELAYO GARCIA Y ORESTES FERRARA ABOGADOS. Habana 72. De 8 a 11 a. m. y de 1 a 5 p. m. C. 2452. 26-1N. ANALISIS DE ORINES Laboratorio Urológico del Dr. Vildoesia (Fundado en 1889) Un análisis completo, microscópico y químico. DOS PESOS. Compostela 97, entre Muralla y Teniente Rey. C. 2443. 26-1N. Dr. Juan Estanislao Valdés CIRUJANO-DENTISTA Aguila 78, esquina a San Rafael, altos. TELEFONO 1838. C. 2439. 26-1N. DR. GARCIA CASARIEGO MEDICO-CIRUJANO Amistad 54.—Teléfono 1951.—Consultas de 1 a 3.—Vías urinarias.—Enfermedades de las mujeres.—Para pobres: Dispensario "Tamayo". C. 2454. 26-1N. Vacunas. Para el carbunco bacteriánico (BACERA) y para carbunco sintomático (PERZOITIA de los turcos) se vende en el Laboratorio-Bacteriológico de la Grupos Médico-Quirúrgica de la Habana, Prado 105.

DR. ENRIQUE PERDOMO Vías urinarias, Estróchez de la orina, Venéreo, Sífilis, Eritrodermia. Teléfono 287. De 12 a 3, tarde Maris número 33. C. 2428. 26-1N. Dr. C. E. Finlay Especialista en enfermedades de los ojos y de los oídos. Gabinete, Neptuno 48.—Teléfono 1308. Consultas de 1 a 4. Domicilio: 7a Calzada, 56-Vedado-Tel. 9713. C. 2429. 26-1N. DR. F. JUSTINIANI CHACON MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA SALUD 48. ESQUINA A REALIDAD. C. 2440. 26-1N. Dr. Palacio. Enfermedades de Señoras.—Vías Urinarias.—Cirujía en general.—Consultas de 12 a 2.—San Lázaro 245.—Teléfono 1342.—C. 2442. 26-1N. DOCTOR ANTONIO RIVA Especialista en las Enfermedades del Pecho, Corazón y Pulmónes. Consultas Lunes, Miércoles y Viernes de 12 a 2 en Campanario 75. Para pobres los lunes. 15234. 52-178. Dr. J. Santos Fernández OCULISTA Consultas en Prado 105. Costado de Villanueva. C. 2446. 26-1N. PUIG Y BUSTAMANTE ABOGADOS San Ignacio 46, pral. Tel. 839, de 1 a 4. C. 2460. 26-1N. Dr. NICOLAS G. de ROSAS CIRUJANO Especialista en enfermedades de señoras, cirugía en general y partos. Consultas de 12 a 2. Emperado 52. Teléfono 306. C. 2422. 26-1N. DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas de 1 a 3. Consulado 114. C. 2481. 26-1N. COSME DE LA TORRIENTE ABOGADO San Ignacio 50 de 1 a 5. Teléfono 179. C. 2421. 26-1N. DR. JUAN PABLO GARCIA Especialista en las vías urinarias Consultas Luz 15 de 12 a 3. C. 2434. 26-1N.

DR. JOSE A. PRESNO Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 a 3. ARISTAD 57. TELEFONO 1120. C. 2440. 26-1N. I. Augusto Rente CIRUJANO DENTISTA Extracciones sin dolor, con el empleo de anestésicos indoloros, de éxito seguro y sin ningún peligro. Especialidad en dentaduras de puente, coronas de oro etc. Consultas y operaciones de 1 a 3. Gabinete: Habana, 66 cost. DR. LAGE Especialista en SIFILIS Y VENEREO Cura rápida y radical. El enfermo puede continuar en sus ocupaciones, durante el tratamiento. La bioplasma se cura en 15 días, por procedimientos propios y especiales. De 12 a 2. Enfermedades propias de la mujer, de 2 a 4. AGUIA 126. C. 2495. 26-1N. Dr. Robelin PIEL.—SIFILIS.—SANGRE Curaciones rápidas por sistemas modernísimos. Jesús María 91. De 12 a 2. C. 2427. 26-1N. J. B. DOD CIRUJANO DENTISTA Ha regresado a esta capital y ofrece sus servicios profesionales. Beruano núm. 36, entrecaños. C. 2423. 26-1N. DR. JOSE ARTURO FIGUERAS Cirujano Dentista, especialista en piezas protésicas. Primer dentista de las Asociaciones de Repetidores y de la Prensa. Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta de Dependientes para sus socios exclusivamente. Consultas particulares en Teniente Rey 84 bajos de 12 a 5 p. m. Teléfono 3137. Habana. C. 2424. 26-1N. DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS CIRUJIA GENERAL Consultas diarias de 1 a 3. San Nicolás núm. 2. Teléfono 1132. C. 2439. 26-1N.

MASAGE aplicado científicamente cura ó alivia enfermedades nerviosas, las de estómago ó intestinos; reuma, diabetes, obesidad y anemia, (folleto gratis). Los médicos más eminentes me confían sus enfermos. Dr. TRIPLETS NEPTUÑO 5, de 1 a 3. C. 2455. 26-1N. Manuel y Victor Manuel Cardenal PROFESORES de ARMAS Prado 93 A.—altos de Payret. 26221. 26-15 Oct.

HOW TO KEEP PEACE AFTER WITHDRAWAL

Washington Post Concerned as to What May Happen After Americans Have Left Cuba

WASHINGTON CONFERENCE

Representatives of South American Republics Assembling.—Dominican Customs.—Prof. Rowe.

(From our special correspondent)

Washington, Nov. 2.—The Ministers at Washington of the Central American Republics, Señor Don Joaquín Bernardo Calvo, of Costa Rica; Señor Don Luis F. Corea, of Nicaragua; Señor Don Luis Toledo Herrarte, of Guatemala, Señor Don Federico Mejía, of Salvador, and Señor Don Angel Ugarte, of Honduras, and the representatives of Mexico and the United States, Señor José E. Godoy, charge d'affaires of Mexico, and Mr. Robert Bacon, Assistant Secretary of State of the United States, who cooperated in the preliminary deliberations, are to be congratulated on the Protocol signed September 16, 1907, by the first five diplomatic representatives named for the holding of an international conference in Washington during November, 1907, for the adjustment of questions at issue. A spirit of mutual interest and diplomatic consideration marked the discussions leading up to the signing of the Protocol, which presages a happy and satisfactory conclusion of the approaching conference. It will probably be held in rooms of the International Bureau of American Republics which will be specially set aside and prepared for its sessions. This is a fitting arrangement in view of the fact that the Bureau is as much an office of Central America and Mexico as of the United States.

The following delegates have been selected by the various Central American Republics to represent them in the conference:

Costa Rica.—Señor Don Joaquín Bernardo Calvo, E. E. and M. P. in Washington; Dr. Luis Anderson, Minister of Foreign Affairs.

Guatemala.—Dr. Luis Toledo Herrarte, E. E. and M. P. at Washington; Dr. Antonio Batres Jauregui, President of the Delegation to Rio de Janeiro and ex-Minister to the United States; Dr. Victor Sanchez Ocaña, Charge d'Affaires of Guatemala in Costa Rica.

Honduras.—Dr. Angel Ugarte, E. E. and M. P. in Washington; Dr. Policarpo Bonilla, ex-President of Honduras; Dr. E. Constantino Fiallos, Minister of Foreign Affairs.

Nicaragua.—Dr. Luis F. Corea, E. E. and M. P. at Washington; Dr. José Madriz, ex-Minister of Foreign Affairs.

Salvador.—Señor Don Federico Mejía, E. E. and M. P. at Washington; Dr. Salvador Gallegos, Minister of Salvador in Costa Rica; Dr. Salvador Rodríguez, ex-Minister of Foreign Affairs.

I have referred from time to time to the growing interest which American universities and colleges are taking in the study of Latin America. Now comes a report from Prof. Edmond S. Meany, of the University of Washington, at Seattle, the principal city of that great Northwestern State. He states that he is giving a series of six lectures on Spain in America at this university before a large class of young men and women. The subjects which he treats are as follows: (1) Establishment of Spanish authority in America; (2) Progress toward civilization; (3) Struggle of the colonists to be free; (4) Spanish American Republics; (5) Spain in the United States; (6) Conclusion, covering (a) Intellectual progress, (b) Economic growth, (c) Political development, and (d) Pan-American Congresses.

Professor Meany is to be congratulated on initiating this course, which is sure to be popular. In this connection it should be noted that Prof. Rudolph Schevill, of Yale, reports that the Spanish section of that university is growing rapidly and that he is planning a very interesting course of lectures for their study this winter. Prof. L. S. Rowe, of the University of Pennsylvania, has just returned from his extended tour through South America and will take up a comprehensive study of that part of the world with an unusual large class of young men. Probably no man in the United States today is better fitted to discuss actual conditions in Latin America than Professor Rowe. He visited every important capital and spent nearly a year and a half in his travels. In a short time Prof. William R. Shepherd, of Columbia University, will return from his journey in South America and will begin a series of addresses before the students of that institution.

The report of W. E. Pulliam, Receiver of Dominican Customs, for the first six months of 1907 is full of interest, and the greater part of its contents are reproduced in this issue. The figures show an increase over last year of over \$300,000 for the imports and \$670,000 for the exports. When it is remembered that the population of the Republic is estimated

at something less than 500,000 souls, it means an increase of about \$4 for each inhabitant for the full year of 1907.

This is a gratifying indication of prosperity. In August, according to a report of United States Minister McCreery, there was opened in Santo Domingo an industrial exposition, which made an excellent display of native products and manufactures and indicated the possibilities of development in that Republic. The Government and people showed much interest in the exposition, and it is a pity that more foreigners could not have seen it.

How shall peace be maintained in Cuba after the withdrawal of the American troops. The Washington Post is beginning to worry about the future. It professes concern lest the factions in the island begin to tear at one another's throats. Its concern is expressed in these words:

"Some time ago we were informed that Governor Magoon had prepared, and Secretary Taft approved, a programme for the organization of a Cuban standing army, or national guard. An army, of we believe, five regiments of 1,000 men each was to be raised, organized, and officered in anticipation of the day when the United States would withdraw from Cuba and leave a newly elected government to maintain law and order in the island.

"There were, at the time the announcement was made, numerous protests. It was asserted that every Cuban general would immediately become an aspirant for the presidency, and that each brigade would resolve itself into an electioneering organization bent solely on the promotion of the political fortunes of its general. Men who had gained experience in Cuba declared that a Cuban army would become an immediate menace to peace and prosperity in the island and that it would require more United States troops to control the army than it now requires to police the entire republic. None of these arguments produced the slightest effect on Secretary Taft. He placed implicit confidence in the wisdom of his plan. He insisted, to those who raised the question with him, that Cuba must have an army to preserve peace and order, and that until such an army was organized the United States troops could not be withdrawn.

"There was one act, however, which the Secretary did not emphasize. In fact, he did not even call attention to it. It was that his plans for the Cuban army involved its organization with infinite time and patience. The order for its creation contained no reference to time. The

Secretary contemplated the careful selection of every officer by Governor Magoon, a selection based on known loyalty to the maintenance of "Cuba libre," and a willingness to subordinate personal ambition to the welfare of the republic."

Edward Lowry.

COACHMEN THREATEN TO STRIKE TO

They Consider It Beneath Their Dignity to Wear Uniform and Submit to Photography.

The coachmen of Havana threaten to strike. They object to the city council's proposition that they wear uniforms and file their photographs at police headquarters for identification.

The coachmen will meet on the 11th instant at Reina 111 to consider their grievances. The secretary of their organization has issued a call in which he remarks upon the report of the city council's commission wherein uniforms and photographs are suggested.

"What reasons have they," the document reads, "to impose on us a costume not to our liking, no matter what the color and quality, thus infringing on our liberty?" Like one man, the manifesto continues, the coachmen of Havana, full of enthusiasm and decision, will rise to remark that if this is done, "curses like a mountain of lead will light on the heads" of those who deserve the "ate."

LET THE PUBLIC FOOT THE BILL

Conference of European Steamship Companies Votes for a Raise in Rates Freight.

By Associated Press.

Paris, Nov. 5.—The conference of European Transatlantic steamship companies has decided upon a general increase in freight rates.

FRANCE'S PROSPERITY

France's prosperous condition is compared with New York's financial crisis by M. Henri Bérenger in the "Action" of Paris. He bases his reasoning on statements by M. Alfred Neymarck, whom he calls a wise economist. He says: "M. Neymarck sums up the financial situation of our Republic by the striking formula: France is a creditor nation everywhere; in no place is she a debtor."

DEMOCRATS CARRY STATE OF MARYLAND

Crothers Put In As Governor.—Took His Entire Ticket With Him. Big Plurality.

RETURNS FROM SOUTH

Reports From Kentucky, Rhode Island and New York Are Favorable to Them.

By Associated Press.

Baltimore, Nov. 6.—The returns from the state election indicate that the democrats have had their way. Crothers will be the next governor and he took his entire ticket into office with him. The plurality is estimated at 7000.

Louisville, Ky., Nov. 5.—Returns for governor are not complete and though the vote is close throughout the state, it is conceded that S. W. Hager, Democrat, is elected governor. Late returns indicate that nearly the entire Democratic ticket has been elected.

Providence, R. I., Nov. 5.—Returns are coming in slowly but they indicate that James H. Higgins, Democrat, has been elected governor. The Democrats will probably get a majority of the state officers, although late returns promise the Republicans a few.

New York, Nov. 5.—Returns show that the straight Democratic ticket won in the election of county officers today over the fused Republican and Independence League (Heanst) ticket. The plurality in nearly every case was large. Unusual interest is attached to this election, due to the fusion ticket.

Baltimore, Md., Nov. 5.—The votes are being counted slowly and it is impossible to tell who has been elected governor. It is considered probable that Austin L. Crothers, Democrat, is elected governor. The race is so close, however, that even with the Democratic candidate leading finds it is impossible to tell the result.

Jackson, Miss., Nov. 6.—The entire democratic state ticket headed by Noel, for governor, was elected with practically no opposition.

SAN FRANCISCO SAVED

By Associated Press.

San Francisco, Nov. 6.—The entire "good government" ticket, for city and county, was elected by an overwhelming majority.

STEELE—DAVIS

The marriage of Miss Alice Steele to Lieutenant Davis of the 15th U. S. cavalry, was solemnized yesterday morning in the presence of a number of friends of the contracting parties. The church had been beautifully decorated with flowers and plants in anticipation of the event and presented a most pleasing picture.

The ceremony was performed by Archbishop W. W. Steele, father of the bride, assisted by Rev. Charles Colmore. The nuptial ceremony was beautiful and impressive and it was a military wedding in all the term implies.

The groom was accompanied by a number of officers of his regiment and other army friends and was attended by a guard of honor from his regiment.

After the marriage the bridal party went to the Miramar, where a wedding breakfast was served and later Lieutenant and Mrs. Davis sailed on the Morro Castle for the United States, where they will spend their honeymoon.

Both of the contracting parties are very popular in the American colony.

MOROCCAN SITUATION IS MUCH IMPROVED

France Declares that Large Naval Force in Moroccan Waters is Unnecessary.

By Associated Press.

Paris, Nov. 5.—Government advices show that the situation in Morocco is so improved that the presence of a large naval force is no longer necessary. Consequently several warships will be withdrawn immediately.

BOILERS OF GERMAN SCHOOLSHIP EXPLODED

Reported that Eight Were Killed and Twenty-Two Injured in Accident at Kiel.

By Associated Press.

Kiel, Nov. 6.—The boilers on the German Schoolship Bluecher exploded today and it is reported that eight persons were killed and twenty-two injured in the accident.

PARLIAMENT IS PROROGUED

London, Nov. 5.—By royal decree parliament is prorogued from Nov. 16 to Dec. 26. Important legislation to come before the body is the reason for the extension.

DOMINGO LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES SABADO LA FLOR DE CUBA

Vapores costeros. EMPRESA DE VAPORES CUBANOS. CARLOS J. TRUJILLO, S. en C. Menéndez y Cp. de Cienfuegos.

Precios de fletes para Sagua y Caibarién. De Habana a Sagua y viceversa. Pasaje en primera... \$7-00

EL NUEVO VAPOR ALAVA II. Capitán Octavio. saldrá de este puerto los miércoles a las cinco de la tarde, para Sagua y Caibarién.

L. RUIZ S. O'REILLY. ESQUINA A MERCADERES. sobre todas las capitales y puertos sobre rama de América, Asia, Japon y Santa Cruz de Tenerife.

Vapores de travesía. VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica. ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C. EL VAPOR MANUEL CALVO

EMPRESA DE VAPORES DE SOBRINOS DE FERRERA. SALIDAS DE LA HABANA durante el mes de Noviembre de 1907.

NOTAS. CARGA DE CABOFAJE. Se recibe hasta las tres de la tarde del día de salida.

J. BALCELLS Y COMP. (S. en C.). AMARGURA NUM. 34. Hacen pagos por el cable y giran letras a corta y larga vista sobre New York, Londres, París y sobre todas las capitales y puertos de España e Islas Baleares y Canarias.

W. GELATS Y COMP. 100, AGUIAR 103, esquina A AMARGURA. Hacen pagos por el cable, giran letras a corta y larga vista y dan cartas de crédito sobre New York, Filadelfia, New Orleans, San Francisco, Londres, París, Madrid, Barcelona, y demás capitales y ciudades importantes de los Estados Unidos, Europa y América, así como sobre todas las capitales y puertos de España y capital y puertos de México.

Vapores correos franceses. VAPORES CORREOS FRANCESES BAJO CONTRATO POSTAL CON EL GOBIERNO FRANCES. Vapor LA NAVARRE. Este vapor sairá directamente para LA CORUÑA SA'TANDER y SAINT-NAZAIRE.

Vapor MARIA HERRERA. Miércoles 6 a las 5 de la tarde. Para Nuevitas, Gibara, Baracoa, Guantánamo, (solo a la ida) Santiago de Cuba, Santo Domingo, San Pedro de Macoris, Ponce, Mayagüez y San Juan de Puerto Rico.

Vuelta Abajo S. S. Co. El Vapor Veguero, Capitán Montes de Oca. Saldrá de Batabanó todos los LUNES y JUEVES a la llegada del tren de pasajeros que sale de la Estación de Villanueva a las 2 y 40 de la tarde para: COLOMA PUNTA DE CARTAS BAILEN CATALINA DE GUANE (Cor trasbordo) y CORTES

J. A. BANCES Y COMP. OBISPO 19 Y 21. Hace pagos por el cable, facilita cartas de crédito y gira letras a corta y larga vista sobre las principales plazas de esta Isla y las de Francia, Inglaterra, Alemania, Rusia, Estados Unidos, México, Argentina, Puerto Rico, China, Japon, y sobre todas las ciudades y puertos de España, Islas Baleares, Canarias e Italia.

LA CERVEZA TROPICAL ES AGRADABLE Y PURA ESTOMACAL Y SANA. INIMITABLE EN SU AROMA. OPTIMA EN SU GLASE. ULTRA SUPERIOR EN TODO. POR ESTAS CUALIDADES ES LA MAS AFAMADA EN LA ISLA DE CUBA.